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Maradt, mi volt...
-Úgy httszik, a hét mi­
niszterelnöknek njahh
isié l k oz. h <-<% az tik séges 
ahhoz, hogy a helyzet tel­
jesen tisztázható legyen.-

A mai nap érdekes újdonsága, hogy 
— Becsben nem történt semmi. Ab­
szolúte semmi. Azt ugyan, hogy a kél 
kormánynak készen van a megállapo­
dása minden irányban, talán már 
mondani is fölösleges, éppen csak az 
a bizonyos rejtelmes valami volt és 
maradt a mai sikertelen nap után 
Ismét hátra, ami fölött kárbavesxetl 
fáradság volna újra tanakodni, hogy 
micsoda. A faktum az, hogy megint, 
visszatérhetünk a vasárnapi képünkre, 
amely a kél vitázó államférfiul a mai 
helyzetnek éppen olyan megfelelően 
ábrázolta, mint ahogy iájuk illett teg­
nap és azelőtt és immár esztendők 
óta: *noch nicht fertig!» A komédia 
folyik tovább.

És tartozunk konstatálni, hogy a 
jelekből ítélve most Széli Kálmánt 
akarják megpuhitani. Tehál úgy tet­
szik, mintha ö nem engedne. Meri 
különben csakugyan eldőlt volna ma 
rázzál a bizonyos valamivel együtt) 
az egyezség sorsa, a melynek lé­
tesítését és a kölcsönös álláspon 
tok tisztázását éppen a magyar 
miniszterelnök vallotta sürgősnek az 
országgyűlés szilié előtt, közvetlenül 
mielőtt erre a végsőnek hirdetett ta 
nácskozásra Bécsbe ment. Hogy ott 
már holt bizonyosra vették a tlön 
lést, az élénken kifejezésre jutott 
az osztrák kormány rendes infor­
mátorainak (ismeri bécsi lapokban 
is, a. melyeknek autentikus jel 
kgü biztatására ma a börzén emel 
kedtek az értékek. Az igaz, hogy az 
egyik bécsi lap találó mali ez iává 
* Börsen-Wöchner c -nek nevezett króni­
kása már nem egyszer hozott a vi­
lágra korai híreket, de azért mégis 
akadtak a tőzsde edzett spekulánsai 
körében is, a kik a terminust elérke­
zettnek tartván, hitelt adtak a kisdet 
megszületésének is.

Ám az — hogy miért, azt ismét a 
maguk titkának tekintik a tisztelt mi­

y iggj Az Egyetértés tárczája.
II

Látogatás.
Az Egyetértés eredeti tárczája. —

niszter urak — megint csak eleijeit 
adott magáról, de meg nem született. 
A következő hírek szólnak róla:

Félhivatalosan jelentik:
(Búd. rJud.) Bécshűl telefonozzák:
Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács 

László pénzügyminiszter, a kik tegnap 
este ideérkeztek, ma az őszi rák belügy­
minisztériumban dr. Körkor miniszterel­
nökkel és Böhm-Bawcrk lovag pénzügy- 
miniszterrel négy órán át túriét tanáé.s- 
kozási folytattak, a melynek tárgya főké­
pen a kiegyezési mü véglegesítése xolt. 
F.zután Széli Kálmán miniszterelnök grOf 
Goluchovszki külügyminiszterrel az olasz 
horv ónixéra dók í'öimondása ügyeken 

a többi külföldi kereskedelmi szer­
ződések kérdésében tanácskozol I.

Délután 0 Felsége egy órai kihallga­
táson fogadta Széli Kálmán miniszter­
elnököt, aki innen a -Hotel Sacher-"ban 
levő szállá ára visszatérve, dr. Körbcr mi­
niszterelnök és Böhm-Bawerk lovag pénz­
ügyminiszter látogatását fogadta, akikkel 
egy órán at értekezett. Lukáe- László 
pénzügyminiszter közben az ötórai vonattal 
vi-szálért Budapestre, inig Széli Kálmán 
miniszterelnök o-ak este indul vissza Bu­
dapestre, hogy jelen lehessen holnap a 
főrendiházban az indemnitási java-lat tár­
gyalásán.

Ugv látszik, a két miniszterelnök újabb 
találkozása szükséges ahhoz, hogy a hely­
zet teljesen tisztázható legyen.
Nagyjában ugyanezeket tudatja nz ugyan­

csak félhivatalos .1/. T. /. következő, csu­
pán a külsőségeket illetőleg bővebb in for­
rná cziójában :

Becsből jelentik :
Széli Kálmán és Kötbér mitiiszícrclnö 

kök, Lukács László és Böhm-La werk 
pénzügyminiszterek ma délelőtt. 10 órától 
.1 óráig tanár -koztak es u kiegye/.ési 
kérdés egész komplexumát helwtóun 
megvitatták. Szeli Kálmán miniszter­
ei nők délután Goluchovszki gróf közös 
külügyminiszterrel tanácskozott a borvám­
ba rád vk felmondása és a kereskedelmi 
szerződések kérdése felül. Azután Széli 
Kálmán egy órás kihallgatáson volt U 
felségénél. A délután folyamán Körbor 
miniszterelnök es ßühm-Bawcvk penz- 
ügvhiiiii-zter megjelent Széli miniszter- 
elnöknél, mire újabb tanácskozás folyt. 
Úgy látszik, a minisztereknek még egyszer 
találkozniuk kell. hogy a helyzet teljesen 
tisztázódjék. Lukács László pénzügymi­
niszter Haller titkárral a délutáni vonattal, 
Széli Kálmán miniszterelnök pedig .^kvv- 
lelz báró miniszteri titkárral az esti vonat­
tal utazott vissza Budapestre, hogy a fő­
rendiház holnapi ülésén jelen lehessenek. 
Fopovies miniszteri tanácsot a ki esetlege.- 
inlörmácziók ezéljából szintén Becsben 
időzött, holnap délelőtt utazik haza Buda­
pestre.
Mindezekhez fűzhetjük a következő 

bécsi híreket, a melyek a tények kö­
zelebbi megvilágítására szolgálhatnak:

A tűz. elhamvadt — jéghideg van —
—• Világot gyújtok, s csendben—lassan 
A holmikat mind lerakom —
—; S mosolygok magúmon . . .

Várad! Jenő.

Báró Chlnmeczky, akinek mostanában 
nem igen volt szerepe aktuális politikai 
ügyekben, szombaton dr. Körberrel tanács­
kozót! s azután kihallgatáson volt ö Felségé­
nél. Azt la ríják, hogy Körben és Széli kö­
zött éj lesz. n közbenjáró, ami, tekintve 
báró Chlumeczkynek Szélihez való ben­
sőbb baráti viszonyát — éppen nem kizárt 
dolog. Mások pedig azt mondják", hogy 
báró Chlnmeczky nem a kiegyezés dol­
gában jár közbe, hanem az osztrák pár­
tok folyó egyezkedésében a morvák meg­
békít ősére kérték föl.

Budapest, deezember 21.
.1 főre túli húz hétfőn délelőtt 11 órakor 

tartja első ülését az oi -zágházban, gróf Csáky 
Albin elnöklete alatt. A főrendiház kisebb 
jelentőségű ügyeken kívül az indomnitit tár-

Av uj hadiigi/tuinisztev. Becsből je­
lentik : A király ma reggel 8 órakor Schön- 
bioimból a Burgbn érkezett, ahol Pit reich 
ovag. az ilj hadügyminiszter (léiéiül! 10 
órakor letette előtte az esküt. Az eskütéte­
len Goluchovszki közös külügyminiszter és 
AbenshergTraun U(kamarás működött közre. 
Délután lél ö órakor ö Fd-ége visszatért 
Sehönbrunnba.

Kütlöldi szemle.

Székemben ülve néha — e^te 
Kezem künn o futó ködöt 
A hólepelt, mit rétire leste 
Kgy pisla mécs áfák közölt...
S a Kilón tovatűnő árnynyal 
A képzelet is messze szárnyal 
I s ábrándot ábrándra iúz —

.— Csendes varázs száll a szobába 
A kályha fényt hint a homályba,
S pattog a tűz ... —■

Ábrándjaim tündére persze 
A régen koptatott nagy Jf: ■—
— Ls száll a képzeletem szerte 
}'.9 száll lomhán a rest idő —
L'gy gondolom : — most eljöhetne; 
Karosszékembe leülhetni'.
Kg már úgyis a szamovár 
A tűzre is e]>p rája tettem
— S ma egy kis süteményt i< vettem 
A lakoma vár —

Szobámat szedem hamar rendbe 
Kirakom holmim, a mi szép
— Kgy festett szalagai is csendben 
Kiakasztok —; keze művet —
Aztán az. asztalt így megrakva 
Jlá kurzorodoni egy í'ossz. pulira,
*S rászánom magam, hogy egyem ■ 
e e #— S szemben a s/.ek csak áll

lüresen

Az édesség is —- érintetlen,
S a theá hidegen — . • *

A TÜNDÉR
REGÉNY.

Irta: GYE*.

.— Clflgny ur igazat mondott . . .
— Nos5.'. . akkor? . . . Vigyázzon! itt 

megint tövisek között vezet az ut . . . ez
utolsó . . . Mo-t mindjárt ráakadunk a 

lelyes ösvényre . . .
— Annál rosszabb!
— Miért annál rosszabb ? . . .
— Mert . . . mert . . . de megint azt 

bgja mondani, hogy búkokat la ragok .. .
— No mondja . . .
— llát igen . . . sajnálni fogom, hogy- az 

a bájos tiineméuy, a kit itt látok magam 
előtt rózsákkal beborítva . . .

A tündér eleresztette a kantárszárat és 
mind a két tenyerét a fülére szorította.

— Elég! Elég! . . .
— Nem mondottam, hogy tiltakozni 

fog ? . . .
Bijou leeresztette a kezeit és a kísérője 

felé fordult:
— Jól ugrik az ön lova ?
— Mint minden ló . . .
— Akkor! . . . Figyelem, figyelem! . . . 

rögtön egy árokhoz érünk. Oh, még nem.. . 
istenein, milyen ostoba vagyok . . . először 
még egy part, egy meredek part vau . . .

Gyorsan leugrott a nyeregből, úgy, hogy 
Chatcau-Lardon már csak a magas páfrányok 
között pillantotta meg.

—- Le kell szállni — mondotta, a lovat a 
kantárszárnál lógva —- nagyon meredek... 
nem lehet máskép ...

— Adja ide a lovát, én majd vezetem! 
ajánlkozott Chatcau-Lardon.

.— Olyan nines . . . Odaadnám a lovász­
nak, ha lehetne, de iuem lehel. . . . mer 
itt csak egyenként mehetünk le ...

Á vikemt kezdte tatig a leszállást* Nagy

(Feroncz József és a pápa. — Gróf LamUsduiE n 
Balkánon. — Roosevelt békebirű. — Az uj bécsi 

német nagykővel. Az olasz, válási törvény.)

Fcrencz. József és a pápa. Rómából távira­
tozzak : Gróf Széesen vatikáni osztrák-magyar 
nagykövet ma délben az egész nagykövetségi sze­
mélyzettel teljes díszben a Vatikánba ment. hogy 
átadja a pápának Ferencz József király ajándékát 
A követséghez csatlakozott báró Drcclisd udvari 
titkár, a ki az ajándékot Rómába hozta és Marschall 
szobrász, az ajándékszobor alkotója. A kihallga­
tás a konziszturiális teremben ment végbe legün- 
nepiesebb formák között. A pápa egész udvar­
tartásával, testőreitől körülvéve, jelent meg a 
sedes gestatorián. Gróf Széesen franczia beszéd 
kíséretében átadta a kis szobrot és utalt arra, 
hogy az egész világ résztvett a pápa jubi­
leumának rnegünnepk • ■'.ben. Ferencz József 
király is maradandó emlékkel akart csatlakozni 
az ünneplésekhez. A nagykövet azzal fejezte be 
beszédét, hogy átadta uralkodónk Szerencsekivá- 
natail. A pápa erre olasz, nyelven felolvasta vá­
laszát, a melyben megemlékezett arról a gratu­
láló követségről, a melyet uralkodónk tavaly múr- 
eziusban a jubileumi ünnepségekre Rómába me­
nesztett és nagy örömét fejezte ki uralkodónk 
ajándékáért. A pápa hozzátette, hogy ezt az aján­
dékot könyvtárában első helyen fogja megőrizni.
A beszéd után odavezettette magát az ajándék­
hoz, a melyet alaposan megnézett. Azután a pápa 
Széesen gróffal és a nagykövet-ég többi tagjaival 
a gobelines terembe ment, a hol Becs városának 
ajándéka volt felállítva. Miután a pápa magán-

nehezen botorkált nz alaktalan kövek között 
és végtelenül kimerült mert a lóra is Imiiéit 
ügyelnie, továbbá arra is, hogy jómaga el 
ne terüljön a sziklás törmeléken.

Bijou magasra emelte tol rövid amazon- 
ruháját . Chatcau-Lardon kíváncsian nézte a 
liczi sárga csizmákba bujtatott lábakat, a 

melyek fürgén tipegtük (-lore.
-— Úgy e nem mulatságos ez az én rö­

vid utam ? kérdezte Denyse —• hát meg 
léiben, mikor a C la írotté kiönt, . . . egy 
igazi zuliatag ömlik erre . . . do ne léljen !

, Már helyben vagyunk! . . . 
gy tisztásra értek. A tündér a szolgának 

dobta oda a kantárszárat, es azután lefeküdt 
a süni, bársonyos fűbe.

Adja ön is oda a lovát ! . . . Jóska 
majd fogja mind a hármat . . . mi meg lé- 
egzelct vehetünk azalatt . . .

Chatcau-Lardon teljesen elcsigázva érezte 
magát. A leszállás rendkívül fáradtságos volt 
és Bijou mégis üde, *lie-s. elegáns maradi. 
Nem annyira a szépsége nyugtalanította a 
vikonitot. mint az a változatosság, a mely 
lényén elomlóit; mozdulatainak bája és az 
előre nem várt, és előre nem sejtett dolgok, 
u mlyeket mondott vagy tett.

Most, a mikor, mint egy nagy macska te­
rült el a friss fűben, egészen más volt, mint 
az imént, a mikor a lovon ült; egészen más 
volt akkor is, a mikor rózsákat szedett a 
parkban es tegnap, a mikor Marczellel ban- 
ezurozot t.

— Nem fáradt ? — kérdezte Chatcau- 
Lavdontól.

- Uh, nem . . . egyáltalán nem!
No, most olyan megviselt az arcza . . . 

Fogadni mernék, hogy szomjas!
A választ be sem várva, a lovászra ki­

áltott:
— Van még valami a palaczkban, Józsi ? 
-— Igenis, grófné, . . . portói 
— Portói ? . . . Bizonyára már nem lesz 

friss . . . de liát mégis jobb a semmim'1 
Ugy-e lesz szives Chatcau-Lardon ur a pa- 
laezkot ide hozni? ... A nyergemhez van 
szíj ja zva . . .

Chatcau-Lardon fölemelkedett és lee-aloHa 
a palaczkut. Azután Bijou mellé térdelve, ki­
húzta a bőrtokból a hossza kristályüveget és
le es avatta róla & ki 3 ezüst dugok

termeibe vonult, rövid magánkihallgatáson fo­
gadta a nagykövetet. A pápa kitűnő egészségben 
van. Grót Széesen egy órakor tért vissza a nagy- 
követségre.

Gróf Lambsdorff a Ba lkáiion. Grót Lambsdorfl 
orosz külügyminiszterről teljesen megbízható lor- 
rásból most már azt jelentették, hogy nemcsak Bécsbe 
fog ellátogatni, hanem előbb leutazik Szófiába és 
Belgrádba. Nevezetes események küszöbéhez 
jutottunk tehát el a Balkán-kérdés szempontjából. 
Az irányadó lBHT-iki osztrák-magyar-orosz egyez­
mény novelláris kibővítéséről lesz szó Becsben. 
Hélgradban pedig az oltani szerb politikusok meg­
kapják a szelíd figyelmeztetést, hogy semmi 
kép se opponáljanak a két nagyhatalom közös 
külpolitikájának. Szófiában ellenben már nyo­
matékosabban fogja gróf Lambsdorff hangoz* 
falni, hogy a maczedon mozgalmak akár 
titkos, akár nyílt támogatásától óvakodjanak. 
A régóta vajúdó Balkán-kérdést tehát mégis csak 
meg fogják oldani. Természetesen akként, hogy 
Törökország területi integritásában és szupremá- 
cziájában hiba ne essék. Az albánok, maczedonuk, 
rurnilok, általában mindazok a balkán-népek, a 
melyek a porta fenhatúsága alá tartoznak, modernebb 
alapokra fektetett autonómiát kapnak. Báró Calico, 
Szinovje.v és báró Oiesl balkáni tanulmány utjának 
meg volt teliát a kívánt eredménye. Mert a 
beszerzett adatok alapján előterjesztett jóakaratu 
ajánlatok megszülték a szultán ismeretes irádéját. 
Rogy ez az irádé még nem jelent mindent, azt 
előre Ehetett látni. Az eddigi tapasztalatok meg­
győzték a két nagyhatalmat arról, hogy a porta 
ígéreteiben bízni nem lehet. S épp ezért: gróf 
Lambsdorff balkáni utazásának kettősjelentősége 
van: egyrészt figyelmeztetés Szerbia és Bulgáriá­
nak, hogy a slatusquo-t. bántani ne merészeljék, 
másrészt intőjel a portának, hogy a két nagy­
hatalom komolyan foglalkozik az 1897-iki egyt z- 
ménv értelmében követelt reformok gyakorlati

elnök nem óhajt választott bíró lenni a venzeuelai 
kérdésben. Azt hiszik, hogy ebben a minőségben 
biró, törvényszék és rendőrség volna egy sze 
mélyben és erkölcsi kötelessége volna, hogy a 
maga Ítéletét végrehajtsa. Azonfelül a döntés bi­
zonyára ellenségévé tenné a felek egyikét, vagy 
másikát. Jobb volna tehát, ha az ügyet a húgai 
héketörvényszek elé utasítanák. Ha azonban 
ez nem volna elérhető, valószínű, hogy Roose­
velt, hogy a viszály a végletekig ne fajuljon, ha­
bár nem szívesen, elvállalja a békehíréi tisztet, 
hogy elejét vegye a vérontásnak, a pusztításnak 
és a kereskedelmi érdekek károsításának.

megvalósításának szigorú ellenőrzésével.

Az uj bécsi német nagykövet. Herezeg Km 
ienbnrg utóda, gróf M edel volt kvirinúli re me! 
nagykövet, nemsokára elfoglalja uj állomását. Ma 
luesuzolt el ugyanis a romai diplomácziától 
íogv az uj megbízó levelét Berlinben átvegye. Ró­

mából különben ezeket jelentik: Gróf Wedel é- 
és neje ma délután Berlinbe utaztak. A pályaud­
varon Prinetti külügyminiszter, Gianotti főszer- 
tartásmester, fa sett i kvirináli osztrák-magyal 
nagykövet, Darrére franczia nagykövet, J/a ivaré 
külügyi főtitkár és a diplomácziai testületnek Vit­
amint a római arisztokrácziának számos tagja Lu 

c-uzott el tőlük.

Az olasz védiki törvény. Olaszországban ina 
nem válhatnak el a házas lelek. Zanardelii Lioe- 
ralis kormánya ezen a visszás állapoton segítem 
akart s benyújtotta a szenátusba a válás lehető­
ségét kimondó javaslatot. De sikertelenül. Az olasz 
püspöki kar által összegyűjtőit negyedfél miiU 
aláírással ellátott peticzió előtt Zanerdeíli meg 
hátrált s a javaslatot egyelőre visszavonta. Egye 
őre tehál minden a réginél marad. Hogy meddig 

Tudni nem lehet. Különben Rómából azt jelentik 
(Ogy a Zanarí/eiii-kabinet a tavaszszal újból ki 
-érletet tesz a javaslattal.

A porta kezd észrclérni. Mióta az első távirati 
liir világgá repült, hogy az orosz külügyminiszter 
útra kel, azóta a .lildiz-palotúban szorgalmasan 
szövegezők és küldik szét a megnyugtató táviratokat 
M i például ezeket jelentették Konstantinápolyból: 
llir szerint az orosz kormaim.ké és gróf Lams- 
dortf útja a Jildiz palotában olyan mély benyo­
mást tett. hogy tanácskozások folynak az európai 
tartományokra' nézve keresztények bevonásá­
val végrehajtó ujahb, terjedelmes rendszabá­
lyokról. F.gy másik távirat pedig azt rnondjaj 
hogy a porta az európai Valikhoz táviratot inté­
zett, a melyben felelőssé teszi őket azért, ha busz 
nap alatt teljesen helyre nem áll a rend.

*

Roosevelt békehivő. A meglehetősen bonyo- 
ódottá vált venezuelai affér elintézésének módjá­
ról különböző javaslatok hírei érkeztek már.Egyi 
hírforrás szerint Oszkár svéd királyt kérik te 
választott bírónak. Egy más londoni hir már egye­
bektől szól. A Reuter-ügynökség ugyanis ezeket je 
lenti Washingtonból tegnapi kelettel: Roosevelt

A párbaj ellen.
— A magyar béke-egyesület mozgalma. —

A Nagyváradon megkezdett mozgalmat, a 
mely a párbaj-mánia leküzdésére indult 
meg. a magyarországi béke-egyesület vette 
a kezébe. Az egyesület, már eddig is nagy 
tevékenységet fejtett ki s most végre talán 
lesz sikere is ennek a nemes okeziónak. 
A párbaj-ellenes liga remélhetőleg meg log 
alakulni s a társadalom dolga és érdeke, 
hogy nagy számban sorakozzék a párbaj- 
ellenes mozgalom zászlaja alá. A béke 
egyesület, mozgalmáról a következőket ire' 
tudósitónk:

A béke-egyesület választmánya ina a párbaj- 
ellenes mozgalom eddigi eredményének meghe 
szélesére ülést tartott.

Az üiésen Gergely Ede íütilkár jelentést teil 
nagyváradi útjáról, melynek az volt a czélja. 
hogy a Nagyváradon alakuló félben levő párbaj- 
ellenes liga vezetőivel érintkezésbe lépve, az 
együttes akczió érdekében lépéseket tegyen.

— Töltsön ! — mondotta Clagnyné.
A fiatal asszony egy hajtásra kiürítette a 

poharat és aztán oda nyújtotta Chateau- 
Lardonnak. Ez nagyon megörült., hogy ihat a 
Bijou pofiamból és hogy Bijou tűri ezt a 
bizalmasságot, holott más asszony bizonyara 
nem engedte volna meg azt. De abban a 
pillanatban, a hogy ajkaihoz akarta emelni 
az halt, Bijou 1 öl pattant és kikapta kezéből 
a poharat:

— Ezt annak a szegény Jóskának logoin 
adni . . . bizonyosan oda van a hőségtől... 
ön ihat majd a palaczkból! . . .

Chatcau-Lardon dadogott valamit, és nem 
ivott ; léit, hogy kétszeresen ne járja a bo- 
,ondját, az imént már azt jemelte, hogy 
ihatik a tündér után, és most nevetségesnek 
tűnt föl elölte, hogy az üvegből húzzon.

— Un nem iszik ? —• kérdezte tőle. lát­
ván. hogy melankolikusan duga-zolja be a 
palaczkot.

Köszönöm ; . . már nem vagyok 
szom ja ! .

— Akkor gyerünk ! . . . A nagymama 
iont délben déjeimézik. ba tehát még be­
szélni akar vele . . .

— Igen, engedőimét akarom kérni, hogy 
bemutathassam . . .

Bijou félbeszakította :
— Siessünk 1 Siessünk! . . .
Csöpp lábát odanyujtotla, hogy a. fölszál­

lásnál segítségére legyen. A vikomt boldo­
gan ugrott oda és a kcngyelszijjat is ki 
akarta feszíteni.

— Fölösleges 1 — tiltakozott. Bijou — el­
találom magam is a kengyelt ... no tö­
rődjek vele! . . .

A tündér mindjárt, vágtatni kezdett, nyo­
mában Chatcau-Lardon, a ki már előre ürült, 
hogy a Bracieux-i látogatás és az onnan 
való visszatérés legalább egy órát fog 
igénybe venni. Ha pedig visszatérnek Növi 
nie re be, Clagny bizonyára olt fogja dejcu- 
ucr-rc. Jó darab ideig lehet tehát az isteni 
tündér társaságában. Lelkesedését azonban 
alaposan ich üt öltő Bijou hirtelen elhatá­
rozása,

•— Lássa - szólt — innen láthatja már 
Bracicux-t. Én tehát visszafordulok 
nem szeretném, hy^y együtt érkeznénk
májjal ' ' W

kérdezte konstemálva a

. Péter
— Miért? 

vikomt.
— Miért ? ... mert . . . Péter ugyan 

nem hederít ilyesmire, elvg inba . . . de hát 
nvm illik, hogy igy egyedül csatangoljunk... 

— Egyedül ? . . . Hol a lovász ? . , .
— A lovász ? . . . Mit változtat az a dol­

gon? — mondotta, mig elfogulatlanul nézett 
íiséröjérc.

Mit változtat "? . . . De . . .
Ez az őszinteség megzavarta. Nem merte 

’eszei; !ni. hogy mit változtat a dolgon i 
ovász jelenléte',- úgy tetszett neki, hogyha 
beszél arról, megbántja azt a végtelen ár­
tatlanságot. A fiatal asszony már több Ízben 
ejtett el olyan szavakat, a melyek lelkének 
hihetetlen szűziességét árulták el. Tehát <:-ak 
ennyit kérdezeti :

-A Talán Uravienx asszonyt sérteném?
— A nagymamát? . . . Áh! . . . Hiszen 

ö éppen olyan, mint az uram! . . . Amit én 
leszek, az az u szemében a megtestesült 
korrektség . . .

Majd hozzá íüzle:
.— A nagymama engem eebczhetellennek 

tud! . . .
— Akkor . . . akkor, miért, nem akarja, 

hogy együtt menjünk . . , Bracieux asszony 
bizonyára ezt is korrektnek lógja találni 

—- Do én nem találom korrektnek! . . . 
Azután meg nem akarok ismét alkalmat 
adni Bueille-né asszonynak, hogy megkriti­
záljon . . .

— Kritizálni? . . . Ellenkezőleg ... én 
úgy tudom, hogy Bueille-nó asszony igen 
szabadelvűén gondolkozik . . 
türelmes és jó . . .

Bijou meglepetve nézett; 
doni a.

— Miből következteti ezt?
— Abból . . . hogy Bucii le barátom csíny* 

jói előtt is behunyja a szemét, azután meg 
azt mondották nekem . . .

•— Kicsoda ? . . . Pál . . .
— Nem . . . nem P.ueillc . . . Blaye Já­

nos, egyik unokatestvére

bámulatosan

Chateau-Lar-

121

Hiszen u azJUHOS
unokatestvérem is!

(Totyl.iíása következik,L,
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A nagyváradiak s köztük főkép dr. 1 'árndy Zsig- 

rnond. az ottani mozgalom kezdője, nagy lel­
kesedéssel fogadták a magyar békeegyesület kül­
döttjének a csatlakozásra való felhívását s elha­
tározták, hogy abban az esetben, ha a fővárosban 
párbajéi lenes liga létesül, abba tömegesen he 
lógnék lépni.

A választmány a főtitkár eredményes eljárását 
örömest vette tudomásul s meleg rokonszenvét 
fejezte ki a nagyváradi akczió iráni annál is in­
kább, mert ezéljuk és eszközeik teljesen azonosak 
az egyesületéivel. Mindkettőnek föezélja az. hogy 
a büntelőtiirvénykönyvnek a párbaj büntetésére 
vonatkozó szakasza szigoriítassék s ez alapon a 
párbajmánia csökkentessék.

Majd Liehtenbcrg Kornél dr. egyetemi tanár 
bejelentette, hogy a szombathelyi orvosok példá­
jára mozgalmat indított a butin pesti orvosolt 
között oly irányban, hogy párba,jorvosi teendő­
it ci ne vállalj mink. Ennek a mozgalomnak azon­
ban csakis úgy lehetne sikere, ha a hadügymi­
niszter utján a katonaorvosok is elaltatnának attól, 
hogy czivilorvosok is elliltatnának attól, hogy a 
ezivilpárbajoknál orvosi teendőket vállaljanak.

Végül Gergely Ede főtitkár bejelentette, hogy 
az egyesület kérdőíveit a párbaj-kérdésben tár­
sadalmunk előkelőségeihez szétkiildte s máris 
számos válasz érkezett be a főpapoktól, képvi­
selőktől, főrendektől.

Budapest, deczember 21.

A legújabb peticzic. A képviselőház mos­
tani cziklusa már több, mint esztendeje, hogy tart, 
de a Kúria azért még máig sem intézhette el a 
peficziórestancziái. Sül újabban ez a dossier is­
mét megszaporodik egygyel. Balogh Mihály nagy­
szalontai mandátumai ugyanis — a melv mind­
össze nyoleznapos — a vesztes Halász-párt kér- 
vénynyel készül megtámadni. A szabályszerű pc- 
tiezióf, mint hírlik, ma küldték el a Kúriának.

EGYHáZáH.
Felfüggesztett egyházi felügyelő. A

kishont! esperossegi elnökség fegyelmi vizsgála­
tot indított 1 iest Pezső hraehovói egyházi fel­
ügyelt» ellen és állásától is felfüggesztette. Viest 
bűne az, hogy Markovién Pál lelkész temetése 
alkalmával magyarellenes izgató beszédet mon­
dott. Ez az intézkedés általános helyesléssel ta­
lálkozik Gömör vármegye hazafias köreiben.

Karácsonyi református isíentiaz eletek
A karácsony-ünnepi istentiszteletek sorrendje at 
kővetkező':

jus»» nap: A Kő Ír in-tcii templomban 9 óra* 
i;or prédikál l'npp Károly, urvacsorai beszéde- 
mon,l Knliíny László. Kél 12-kor prédikál Cső. 
/ős István, urvacsorai beszédet mond l'npp Ká­
roly, délután 3 órakor prédikál 1’orgia-s Uvula 
A iozekos-U-ri templomban 10 órakor Jlnvjió! 
t>enu és d. n. 3 órakor Kiss Áron prédikálnak. 
A rózsa-ntezai imaleremben 10 órakor ég G kor 
Kor ács Emil, a mester- ulezai iskolában 10 óra- 
Knr Kováis Lajos, a zuglói templomban délelőtt 
1*1 órakor és ti. u. 3 órakor Péntek Ferencz, a 
kőbányai templomban 10 órakor és 3 órakor Tu- 
itvm, Imre, az erdőtelki iskolateremben 10 óra­
kor Keres/.te.ssi Sámuel végzik a lelkész! szol­
gálatokat.

Második nap. A Kólvlnteri templomban 10 óra­
kor A üli toy László. 11 órakor Fnpp Károly, 
délután 3 órakor l orgú<-s Gvitla. a budai 
templomban 10 órakor Kovács Emil és Ihr púi 
benő, .1 órakor hovtns Emil, a kőbányai tem­
plomban 1 akaró Imre. a zuglói templomban 
Péntek Ferencz, hold-nte/oiban (német ref. 
templomban) Gergely Antal, a róz.sn-nteza L’O. 
szám alatti imateremben lu órakor és lékor 
Szelt oly József larí egyházi beszédet. .Íz év ulolsó 
nitpjun a Kálvin-téri templomban 3-kor Kulihr 
László, ti órakor l'cf/v h.lek, a kiülni templom­
ban G órakor Korpái Benő prédikálnak. I j év 
iiopjoa.^ A Kuhin-téri templomban 10 órakor 
/Károly. 3-kor Forgoes Uvula, Bndán 
10-ixor es i> órakor Ihr pú! Benő tart egyházi 
szónoklatot. A rózsa-utezai-, kőbányai- és zuglói 
templomokban is lesznek 10 órakor é? 3 órakor 
istentisztelelek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek A ez.úri pór — mint 

Póteiváiiúl távira tűzzük gyermekei vr-l
Livádiában u ...Standard” yachira szállt, a 
mely holnap indul cl .Szebasztopol jele. — 
G'-ul Apponyi Lajos magyarországi udvar- 
iiagy, ki egy kisebb baleset folytán néhány 
napig feküdni volt kénytelen, már .annyija 
jól van. hogy ma kikoesizhalolt s még e 
heten liivataláha is he log járhatni.

— A király- Becsből táviratozzak. hogv 
a királynak szóló újévi jókívánságokat a bécsi 
uurgbíui lógjak átvenni deczemlier hatinnu'Z- 
egyediken e-|e nyolez és tiz ój-a közölt. Az 
üdvözlőink átvételével Licht enstein Jievczeg 
el-<i főudvarmester es a iöudvarmesternöi 
teendőkkel meghizolf Jlarrneli grófnő pnlo- 
tu hölgy vannak megbízva.

— Bartók Lajos bsteg. Sajnálattal értesü­
lünk arról, hogy Bartók Lajos írótársunk, a ki 
már régebben szenved súlyosabb természetű gyu- 
morbajban, most ágyban fekvő beteg lett. Bevi­
tette magát a Vüröskereszt-kórházbn, a hol sok­
kal gondosabb ápolásban részesülhet, mint otthon 
a magié* os legénylakásán. Különben Bartók or­
vosai songján Béla és Arányi Gusztáv doktorok 
súlyosnak ismerték ugyan fül a betegséget, de 
veszélytől nem tartanak s remélik, hogy hossza­
sabb nyugalom után a beteg egészsége teljesen 
helyre fog állani.

Nász az udvarnál. Frigyes főherczeg fő- 
ndvarmesteri hivatalától a következő kommünikét 
vettük:

U Felsége ma délijen beleegyezését 
adta Frigyes fuhevezr-g es Izabella fó- 
herezegnö másodszülött leányának, Mária 
Anna fóhevezegilőnek Illés Hóhért Ká­
roly páiyiai horczcggel. ezidöszerint 7. 
drngonyos-czredbcli lmdnagygyíd való el­
jegyzéséhez. A kézfogó ma esle lesz a 
fűbe rezeg pozsonyi [lalotájában szűk csa- 
iádi körben.

A császárnévá visszhangjai. ‘Kolozs­
vári levelezőnk olyan hirt közöl velünk, a 
mely érdekesen bevilágít a sötét hivatal­
szobák titkai közé. Megint a Gotlorhalte-ről 
van szó, a melyik ártatlanul, érdemes ma­
gyar ember karrierjét fette tönkre. A hirt 
alább reprodukálva, most már kommentárt 
is feleslegesnek tartunk hozzáfűzni. Csak 
kíváncsian várjuk, meddig várjuk türelmesen, 
mit hoz még a GotterhaUo? . . .

Schund Mihályt, a magyar államvasutak ko­
lozsvári üzletvezetőjét a napokban hirtelen nyug­
díjazták. A javakorabeli. munkabíró ember nyug­
díjazása nagy feltűnést kelteti, annál is inkább* 
mert karrierjének pusztulása összefügg a kolozs­
vári Mátyás-szobor leleplezése alkalmával történt 
tüntetésekkel. Ismeretes, József Ágost főherczeg 
elutazásakor. A honvédség diszszázada kivonult a 
pályaudvarra s az éjjel 11 órakor odaérkezett hí 
herczeget a Gotterhalte-vel fogadta. A pályaudvar 
körül áüó ezrekre menő tömeg erre a Kossuth- 
nótúval felelt s az ének halalmas árja elnyomta 
a császárnóta hangját. A tüntetés rendkívül kínos 
helyzete teremtett. A főherczeg már elbúcsúzott 
a kormány tagjaitól, de a vonat, a melynek 
már a pályaudvaron kellett volna állnia, még 
mindig nem voit otl. Körülbelül egy félóráig 
tartott, a míg előhozták s ez alatt folyton hang­
zott a Kossuth-nóia. Ezért a kínos félóráért 
nyugdíjazták most Sehend Mihályt.

— Az uj ezerkoronás bankjegyek. A hi­
vatalos lap mai száma olyant hűi közöl, a melyik 
kétségkívül széles körben kelt mélió érdeklődési. 
Arról van szó, hogy az Osztrák-Magyar Bank 
január 2-én kezdi meg az ezerkoronás bankjegyek 
kibocsátását. A hivatalos lap hosszasan le is irja 
az államnyomda uj kiadásait, de tiszta képet a 
bizonyára értékes [iparművészeti produktumokról 
ebből a leírásból alig lehet szerezni. S így a 
Kárpátoktól az Adriáig bizonyára sok müvvs/.etked­
velő magyar fakad ki hoszusan :

— Ezekből a metszetekből mégis küldhetnének 
pár példányt mutatóba.

Egyebekben a hivatalos lap Ilire szerint az uj 
bankjegyek kiadásával egyidejűleg bevonják 
a most forgalomban levő 1000 forintos bankje­
gyeket, a miket 1904. junius 30-ig fogadnak el 
az Osztrák-Magyar Bank fő- és fiókinlézetei fize­
tésképp és átváltás végett, 3 904. deczember hó 
31-ig az Oszták-Magyar Bank budapesti és bécsi 
intézetei elfogadják ugyan még lizeíéskép és át­
váltás végeit, a többi intézet azonban már csalt 
átváltás végett, 190."). január hó 1-től kezdve 
azonban már azokat az (iszIrák-Usgyar Bank sem 
fogadja el. A végső határidő, a melyiken túl az. 
ezerforintos bank jegyek lelje-en értékeiket vésztőt, 
1910. deczember hó 31-ilte. A bankjog, hosszú 
leírását nem reprodukáljuk a hivatalos lap után. 
A ki kiváncsi reá, iparkodjék az eredeti példá­
nyokhoz jutni.

Egy uriasszony öngyilkossága / ,/-
pesten tegnap önoyilko.-.-áoid követeti el 
egy mi tsszoiiy. rikinek a halain » lökejö (-sa­
ladul borit gyászba. Ae\erie/kr Vilmos 
mérnök li li.-ege. Lukúc< László pénzügy- 
miniszter unoknluiíra dobta el mavától az 
élelr-l. amely nem -ok örömei nyújtóit neki. 
Családi viszályok üldözték már évek óta. 
tönkretették az idegzetei, nvy. hogy a ha­
lálban keresett megvállá-l és nyug; imát.

Az öngyilkosságról, melynek hirél mamái* 
röviden közöltük, a következükéi jelenti tu­
dósítónk :

Xcvcriezky Vilmos Schlick-gyári mérnök fe­
lesége, szül. Ke, simirsz.lty Ilona tegnap Ljpes- 
len ösz-uleza 21. sz. lakásának padlásán felakasz­
totta magát, s a mire megtalállak, meghalt. A 
szerencsétlen uriasszonyt családi bajok kergették 
a halálba. Nevcriczky Vilm* - tizennégy év előtt 
vette feleségül Kersimirszky Ilonát, előkelő csabai 
leánvát. A haj akkor már özvegy ember volt, 
első feleségé! rövid idővel azelőtt vesztette cl. 
Két gyermeke volt : egy leány, aki most iizen- 
nyolez éves és egy Imszanhaf éves fiú. Tizenhá- 
rom évig nagv boldogságban éltek. Ez év elején 
azonban a leány megszükölt hazulról és egy hé­
tig semmi hírt nem adott magárul. A következő 
bélen levelet irt Bártfáról, a rokonaitól, amely­
ben meg: rí a, hogy megbánta, hogy elszökött és 
pénzt kért, hogy hazajöhessen. Küldtek is neki, 
visszajött, csakhogy mm ment haza. A család 
egy ismerőséhez ment lakni és ott is maradt. 
Haza csak ritkán jár!, mert a mostohájával: Nc- 
vericzkvnével nem jó viszonyban volt. A mos­
toháimnak, Vilmosnak szintén heves jelenetei 
voltak az anyjával, ami a beteg, ideges asszonyt 
teljesen kétségfaeejlelte. Sokszor panaszkodott az 
ismerőseinek és sírva beszélte, mennyire megunta 
már az éleiét. 1’énleken esle meglátogatta a nővé­
rét, Jeszovitsnét. Odaült a kályha elé és oly kü­
lönös hangon beszéli, hogy ez megkérdezte tőle: 
— Ilona, esküdj meg. hogy semmi rosszban nem 
töröd a fejedet! Eire aztán tréfásan más dologra 
terelte a beszélgetést.Mikor elment megcsókolta 
a nővérét és a gyermekeit is. Azóta nem ment ki 
a házból. Tegnap voll a születésnapja: az ötvene­
dik. Senki nem emlékezett meg nila. Estig várta 
a postát, aztán elunta a várakozást. Fölment a 
padlásra meghűlni.

— A szegények karácsonya. A főváros 
pénzügyi bizottsága most foglalkozóit Fo- 
lónyi Gézának azzal az indítványával, hogy a 
szegényeket kétszázezer korona rendkívüli segít­
ségben részesítsék. Az indítványt a bizottság egy­
hangúlag elfogadta, szintúgy a pénzbeli fedezetre 
vonatkozó javaslatét is azzal, hogy az összeget a 
meglevő jótékony intézmények keretében használ­
ják föl. A mi a szegényügyi adót illeti a bizott­
ság azt indítván*, ózza. ulasitsa a közgyűlés a ta­
nácsot, hogy egy hónapi idő aiatl tegyen előterjesztést, 
azonban nem progresszív adószeriilcg, <le ;i 
létminimum kiniélésével. Végre kívánja u bizott­
ság, bogy egyrészt iiajlsák végre a fővárosi köz­
munkákat s intézzenek a kormányhoz feliratot, az 
állami közmunkák elrendelése iiánt.

— Ktivány—Kovács Fz ti gondolatjel ifi 
a kőt név között mennyi Írást pótol! Az 
aradi törvényszék sok száz ives aktája, a 
melyik mind Krivnny János bűnéről beszél, 
nem mond annyit, mint az a gondolatjel. 
A tikkasztót, a ki az árvák százezreit dór-

EGYETÉRTÉS_________
bézolla cl, most megtagadják a saját gyer­
mekei. A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy a belügyminiszter megengedte, hogy kis­
korú Krivánv László, Tivadar. János, Erzsébet 
és Valér aradi illetőségű ugyanottani lakosok 
családi nevüket Kovács-ra változtathassák. A 
régi név folyton emlékeztette a világot a 
szégyenükre, azért talán így könnyebben fe­
lednek. Elég soká viselték úgyis ti bélyeget, 
a mit az apjuk bűne sütött a homlokukra.

-— A szelíd legény. Egy Veréb Ferencz 
nevű géplakatost tartóztatott le ma a rendőrség, a 
ki a reá irányuló lopás vádja ellen egy igen kü­
lönös mesével védekezett. Veréb ugyanis tegnap 
az utczán olyan holmikat bocsátott áruba, a me­
lyek egy Egerben elkövetett nagyszabású lopás­
ból szármáznák. A géplakatos erre vonatkozólag 
azt mondja, hogy ő Egerből Budapestre utazlában 
megösmerkedett egy leánynyal, a ki nyomban 
fölajánlotta neki a kezét azzal a kijelentéssel, 
hogy »ilyen szolid legény után vágyott* ő min- 
u g. A íőváiosban együvé is költöztek, hanem 
egy szép napon a. leány eltűnt. A különböző 
tárgyakat, a melyeket otthagyott, az elhagyott 
szerető azután eladogatta. A rendőrség nem ártott 
Iliiéit ennek a mesének, hanem letartóztatta Ve- 
réb Ferenczet. Alapos ugyanis a gyanú, hogy 
Veréb bűntársa volt a leánynak, OAos Erzsébet­
nek. a ki Egerben lakó gazdájától hatezer korona 
értékű holmit lopott.

— Áz esküdtek tévedése. Izgalmas és a
maga nemében páratlan jelenet játszódott le a 
tours-i esküdi bíróság előtt. Hat minősített lopás­
sal vádolt ember-Íí lőtt keleti Ítélkeznie a bíró­
ságnak. Az esküdtek valamennyit vétkesnek mon­
dották ki és a törvényszék már az Ítéletét is 
meghozta, midőn fölállott az első rendű vádlott 
védője s igy szólott:

— líraim! védenezem, Bienverne, egy rettene­
té' fölföd (ízest teli előttem. Unok két ártatlan 
embert Ítéllek most cl 1 Bienverne, ugyanis azt 
mondja, hogy Ilatteant és Boulaire-t ő csak de- 
nuncziúlta, de a bűntettekben nekik semmi részük 
nincs. Ha önök nem változtatják meg határoza­
taikat, a bírói tévedések martirologiája két esette! 
ismét meg fog szaporodni.

Az > inöl; megkérdezi Bienverne-t vájjon igaz-e, 
a mit az ügyvédje mondotl. A vádlott igennel 
válaszol. Erre leírhatatlan jelenetek támadnak a 
teremben. A közönség tombol, fenyegeti az esküd­
teket, a kik megrettenve szöknek föl a helyeikről* 
Az elnök végre fölfüggesztene a tárgyalást és 
mikor újból megnyitotta, a bíróság az esküdteké1 
újabb határozatra utasította. Az esküdtek most 
csak n*’gy vádlottat Ítéltek cl. a másik kettőt sza­
badlábra helyezte a bíróság és az ügyükben való 
határozatát a következő szesszióra halasztotta. 
A közönség mindamellett igen ingerült maradt és 
az r-'kiidteket a cscndőrségnek kellett megvédel­
mezni a tárnadá.-ok ellen.

— Három shilling. Ez bizonyára nem nagy 
összeg, mégis -okai beszéllek róla: sokkal főbbet, 
mini amennyi London egyik legelőkelőbb család­
jának kedves é- kellemes volt. Londonban ugyanis 
az iszákusságot büntetik. Mindennap több száz 
csavargó áll a sorompók előtt, aki szivszoritva 
várja, milyen büntetést ró ki rá a bíró azúrt, 
mert a kelleténél többel ivott. A csavargók közf 
per ze gyakran akad úri ember ív, a ki jókedvé­
ben, a bor mellett megfeledkezett magáról és a 
törvényről. Az úri nép közt meg-meg lordul úri 
asszony is és ez már kínosabb hálást tesz. Leg­
utóbb egy nagyon előkelő dáma állt a londoni 
rendőibiróság előtt: lady l.owson, felesége Ernest 
Lawson-na!;, London egyik legüsmertebb publikái 
uak. A kuh nagyon szereti a szeszes italt. Ez 
már magában sok gondot okozott családjának, de 
mindaddig, amig a lady szenvedélye botránvt nem 
okozott, a család titka maradt. He néhány nap 
elölt az urhülgy annyi vhiskit ivott, hogy egy 
előkelő üzletbe tört lm és ott óriási botránvt csi­
nált, ugv hogy a rendőröknek kellett közbelépni. 
A remlörbiróság hárem si tiling pénzbüntetést 
szabott ki rá. Erről n három shillingről beszélnek 
mostanában London legelőkelőbb köreiben.

— Az ügyvéd árvaja. A szombathelyi halá­
los párba; áldozata. Ernuszt (iéza ügyvéd, nagy­
számú családot hagyoU hátra. Legifjabb gyerme­
kének Kelemennek a ,-orsáról — mint egy vidéki 
lap jelenti — idősb gróf Festeids Imre gondos­
kodik, akinek a pün ;-iigye kényszeritette Krnuszl 
Gézát ellenfele golyója v.é. A gról az iigvvéd ár­
váján. k nagykorúságáig út i kétezernégyszáz ko­
ronát. azulán pedig haláláig évi ezerkétszáz ko­
rona járadékot adományozott s úgy rendelkezel, 
hogy a járadékot hilbizománvának mindenkori tu­
lajdonosa is köteles legyen kifizetni.

— A gyógyszerészsegédek memoranduma
A fővárosi és a vidéki gyógyszerészsegédek moz­
galmai vezető végrehajtó-bizottság legutóbbi ülé­
sén megszövegezte azt a memorandumot, amelyet 
Mehr Gyula vezetése mellett egy küldöttség fog 
átadni .lárniay Gyivának, a budapesti gyógysze­
rész-testület elnökének. A memorandum egv pél­
dányát Széli Kálmán miniszterelnöknek is áladják, 
ha a gyógyszerészek kívánalmaikat nem teljesí­
tenék.

— Fogy-e & magyarság Máramarosban ?
Máramaros varmegye közigazgatási bizottsága ló­
in tartott rendes iihW-n — amint jelentik — fon­
tos kérdéssel foglalkozott. Boszner Ervin báró 
főispán felhívta a bizottság figyelmét arra a kö­
rülményre. Iiugv Téesö városában, amely az üt 
koronaváros közül való tősgyökeres magyar va­
ros, a legutóbbi népszámlálásról szóló kimutatás 
szerint 1890 óta ugv az a.lalánus szaporodás, va­
lamint a magyarság számát tekintve, erős vissza­
esést mutat. A magyarság számában 20 százalék 
csökkenés mutatkozik. Wekerle László ur. tan­
felügyelő szerint az iskola nem lehet ennek oka, 
mert magvarat b iskola, mint a milyen Técsőn a 
római katolikus, reformálás, <-öt a ruthén iskola 
is, sehol a megyében nincs Papp Tibor dr. jog­
akadémiai igazgató szerint a magyarság létszá­
mának apadását az okozza, hogy 1890-ben a ma­
gyarul beszélő görög katolikusokat magyaroknak 
lilák be, ellenben 190U-ban a túlbuzgó összeírok 
a görög katolikus vallása tiszla magyarokat már 
a ruténsegiiez oszt viták be. Boszner főispán ugv 
talalta, hogy csak Kricsfalván, a hol a nagy 
többség ruthén, hibáztál; el az összeírást a ma 
gyarság javára, ellenben a megye többi helysé­
geiben mindenütt a magyarság kárára történi a 
tévedés, még pedig legszomoritóbban Téesö váro­
sában. Végül elhatározták, hogy bizottságot kül­
denek ki annak a megvizsgálására, hogy csak­
ugyan megfogyott e a magyarság vagy csak az 
összcirásnál jetolték meg helytelenül a nemzeti­
ségeket.

Hétfő, deczember 22.
— A ruhaszamia. Minden férj álmának a

réme, nyugodt ó»ráinak a megrontója: a ruha- 
számla, a napokban egy bírói határozat folytán 
veszített valamit rettenetességéből. A budapesti 
törvényszék fölebbezési tanácsa ugyanis kimon­
dotta, bogy a férj nem minden eseU»en tartozik 
kifizetni neje ruhaszámláját. Például, ha a fele­
ség olyankor is csináltat magának a férje tudtán 
kívül ruhákat, a mikor arra szoros szüksége nin­
csen, vagy olyan lukszusl űz e tekintetben, a 
mely az ura vagyoni és társadalmi állásával 
arányban nincs, ilyenkor a férj bátran megtagad­
hatja a számla kifize'ését. Ezt bizonyára sok férj 
fogja elégtétellel tudomásul venni.

— Kártérítés egu? hajóért. Ez évi október 
hóban történt, hogy az osztrák Lloyd-társaság 
»Ettoro* nevű gőzöse a konstantinápolyi kikötő­
ben összeütközött a »Stella* nevű angol gőzössel.
A szakértői bizottság a megtartott vizsgálat alap­
ján megállapította, hogy az összeütközés az an­
gol hajó hibás manővere következteben történi, 
miért is az illetékes bíróság a »Stella* gőzös tu­
lajdonosát az összes károk megfizetésére ítélte. A 
kiküldött szakbizottság most állapította, meg a kár 
összegét és az angol társaság ennek alapján tíz­
ezer font sterlinget tartozik fizetni a kárvallott 
osztrák Lloyd hajóstársaságnak.

— Utouállók a főváros határában. Kél
ismeretlen útonálló vakmerő rablótámadást kove- 
,, „ * /. • »- .... ... . , . ,, nősen pedig a Krisztinavárosi részén, meg a ba­lett el hulló/ uanos gyári művezető felesege ellen 1 .. ? * ■. L ° mim nezo kupolaszarnyon. Itt a munka beiejezese
az albertfalvai halárban. Ilafíniné tegnap este
‘ órakor a lag* mányosi villamos vasutongv.laxott
haza Albertfalvára. Az albertfalvai megállótól

Csak e eg&nean! Páris egyik hires képüz|e. 
tehén a minap délután két óra. felé beállított . 
disztingvált külsejű ur.

- Mennyibe kerül ez aRoybef-kép?
— Nyolczszáz frank.
— Helyes. Meg vettem. Tegye félre. Este hat óra. 

kor érte jövök.
— Négy órakor egy másik elegáns ur lépett hg 

az üzletbe:
— Mennyibe kerül ez a Roybet-kép?
— Már cl van adva !
— Ejnye, de kár! . . . Nem tudna visszalépni» 

. . . Ezerkétszáz frankot adnék érte. Próbálja me,. 
és, ha sikerül, holnap reggel itt leszek. Itt V;*n ;i 
névjegyem: -gróf M. . . . Pál, avenue del" Alrna“

Hut órakor betoppan az első ur. A kereskedő 
megmondja, hogy nagyon sajnálja, de a. képet el­
adta. Izgatott vita, {lármázás, becsület és szótartás 
emlegetése . . . végre a kereskedő elővesz kétstitg 
frankot és átadja az izgatott urnák.

— hue, igy kártalanítom önt . 
is kétszáz Irani, nvereségera lesz

. . . Másnap, harmadnap, semmiféle gróf nem je 
lcntl:vzeR a i:é> •kereskedőnél és a Roybet-kép még 
most is ott hever az üzletében.

— A királyi palota építése. A budai vár­
palota külső munkálatait a nagy hideg követhez- 

í lében bizonyialan időre beszüntette az épiito-ve- 
ze'őség. Annál serényebben dolgoznak azonban a 
palo'.a belső részének díszítési munkálatain, kiiló-

Nekem még

eltart körülbelül egy esztendeig s nem kevesebb, 
mint negyvenöt féle munkálat van folyamatban, 
a melyek leg zebbj a márványozás. Az őrségi 
épület belső építésével is rohamosan haladnak 
előre s az eddigi tervek zerint az kivid, belül 
teljesen elkészül február hónap közepéig, a ne kor 
átadható lesz rendeltetésének.

— Ncpkonyhu STaramarosszig'eten A követ- 
kevő tudósítást kaptuk Máramarcsszigetről. Meg­
nyílt városunkban a népkonyha, mely hivatott 
lesz a tél nyomorától megmenteni a szegényeket 
Báró Ileo./ner Ervin főispán felhívására a kara- 
csonvi és újévi üdvözleteket pénzzel vallja meg 
a társadalom és a szegények szomorú helyzeté­
nek enyhítésére fordítja. A főispán hitvese: 
Forgó eh Kioldd grófnő áll az élén a társada­
lom hölgyeinek, kik a mindennap reggel 10 órá­
tól 1 óráig kenyerei, rántott levest, burgonya, bab 
és káposzta füzek két osztanak ki a rászorult 
szegények közt. Elsőnap 73-an, másodnap már. 
200-an' jelentkeztek és a numerus nem apad, 
hanem növekszik. N*:m is szorul dicsérdre
i% az áldozatkészség, melvlvel a társadalom a

I
.-zik az adakozás»*!; üss 
kereszt id az e.z novo.- te 
Ví-.-t kioszszál; a szegény

zegi s csakis igy vihető 
hogy máicziusig foly- 
közt a ió meleg étéit

gyalog indult a lakásuk felé, midőn a falu mel­
letti kőhidnál hirtelen két, botokkal felfegyver­
kezett férfiú megrohanta s az egyik úgy ütötte 
fejbe az asszonyt, hogy az eszméletlenül össze 
cselt. Erre a két útonálló az asszony csomagját 
a melyben 87 korona értékű férfi- és női ruha 
volt, elrabolta és elmenekült. Az asszonyt néhány 
albertfalvai napszámos találta meg az utszéli 
árokban a hova az ulonídlők belökték. Az 
igyik útonálló magas termetű, parasztruhái vi- eit, 
a má-ik ellenben alacsony. A rendőrség nyomozza 
az ntonáilókal.

— Statisztika a szoczialistákról. Usnngvád
megye főispánja, Csoihó Zsigmond köm-ndeletei 
intézett a megye főszolgabirúihoz, melyben ,-ür- 
gős jelentést kér a szocziaüsták ez idei műi .'» - 
séről. Pontos statisztikát kíván arról, hug a já­
rás területén, hol és mikor tartottak szó . . felkarolja. Napról-aapra növek
népgyülésekct, hányat engedélyeztek és i: invat" 
tiltottak be a hatóságok. Általában milyen n. 
viseletét tanúsítottak a sz.oczialislák: voi!a!;-c 
büntetve, mikor és miúri: Hogy viselkednek a 
a hatóságokkal szemben: erőszakoskodjiak-u és 
voltak-e hatóság ellen cikovelctt er-'é-zak mialt 
bünlelve. I gy lát .-zik. liogy a fő.-pán minden 
egyes szoezialistát minüsiié.-i-fáLiázattal akar el­
látni, azért óhajtja oly részletességgel img'udr:; ;■ 
dolgaikat.

— A gavallér-becsület. M»'»r:«!'zábi »'s ; - 
epéjü emberek különös rajzát szokták adni a 
könnyüvérü, vidáman könnyelmű emberek ;.r»»n'e.i- 
kodásának. Szinte hiérzó.lik az írásukból a -.* ann. 
hogy ezek csak a ’Fii.:: n kedvéért tavijai; meg a 
konveneziót s a társadalom szabályait s lm egy­
szer ügyetlenül, vagy szerencséi lenül megi•»:.•»•.- 
lollak a becsület utján, akkor nem sok lelkii-m • 
rét 111 rdalás bánija őket azok miatt, a kiket ma­
gukkal rántottak. Az egyetlen gondjuk, hogv fus­
sanak .. . \ogy beeshet eki !• vi le *.énk i . >pka- 
póan érdekes adalot .szolgáltat ali!u»z a tézi-iv z. 
hogy ez az általánosilás felette igazságkilan. L*; 
rossz útra 
a rne!\

t‘S nyérc!. Megindító hallani a hala Kifejezéseit, 
melvcdret a nap; gomljuktó! megszabadult »z<*gé- 

I.ír ételt osztó hölgyeket áldjál:. 
Jégzajlás AI '. I<* . !i*.pgonyhú!t az

tévedi
példa arra.

úriember vezel 
hogy a gax

pusztul el a csillogó környezette! / ;.*•> üíl s ha 
foltot kapott, jobban éget. mint a tűz. / ülté, 
Barna a szegedi ü. honvédgv,Tlogezr.?d nagvbec--- 
kervki zászlóaljának százado-a mi gondod.odúsn 
elegáns modorú katona volt. a kit a városiján na­
gyon szerettek. Több katonai munkájával nagv 
feltűnést keltet!, ez a magyarázata, i. • nap von 
li.itaiun lett kapitány. A tatentmnos ember azon­
ban könnyelmű társa-ágba kévére»let!, rv/v. ! w 
rövid idő alatt liusze/cr koronánál migvobb leit 
az adóssága, a mélyéit tiszltársai vállábák j..-.!ál­
lást. A harmad-évi délvidéki őszi yyakcrlati l.riá 
aztán komoly baj érte, elveszelt a kezén a sza­
zad hatszáz koronája. Xcm Lirt ve’e elszámolni 
s a katonai bíróság kilenezhavi böriönie itéiiv. 
Onnét kiszabadulva, átment Amerikába. Már jó­
formán elfeledték, pár hónap óla azonban nagyon 
is szimpatikus módon ad magáról élc-tjelt. Azok­
nak a bajtársainak, a kiknek lmlyette kellelt ad»'»-- 
ságokat íizelmök, egyre-má-ra küld liol 2U0, lio] 
300 dollárt, régi adóssága löilvszt»*sp gvanánt. 
Megirla azt i . hogy ha a hajtúrsai pénzel meg­
fizette, akkor az ezred kárát i- meg fogja térbeni 
A volt délezeg honvédszázados \ezeklé-* r»'»i most 
nagyon rokonszenvr hányon beszélnek Xagv- 
Becskercken.

járá .:. !l 10! vól;on mi-gindult a jégzajlás. Kél"nő-
sen a Dimán 1 kozik nagy arányban az áradás
Eszi.ergom lílt:. J J r - *. t a jég lnCgtoldódott, míg le:felé
a vi Z . 7. Utol-aj hímzőm égv óiában ki t niete:rrel
és t íz. ezen timlétetrel emelkediélt. A Dana lidge-
ren> Iá ka é-: V izimah :i.ik . • <zei! sodort az árját»an.
Tab án váré ■-zben nagv a v * u:\cekm. mer a

viz folyton en íelkedi !-

_ Windt jelent ősé go a filozófiában A
magvar füozéfiái tár -a-ág ma délelőtt B»kor Ju*
zsef * • t ült i anár elnö'ltlete alatt felolvasó fi iést
tartiMl. Az cl ti C : 11\1 iú. Itnez Lajos M iiojt ViU
na* ■ 1Í|)(:-CÍ fii.OZüfll- jelentős*' gél méUaUa, anÚtik
u 1 k * t lim'ii’úl, 1: r,(T\r nagy h irii tndú-; a nyáJOB
voll lv:tv : n e; z.Ti-ndös. Windt különös érdemiké!
szerzett a !Ú-'1í*! leli p wvhologia megalapilásáva 8
mel*-•Lel a 1 ö:: ektnnl uj alapékra i'ekteite. Háaa
dr. Bm/a \- Dl -/so a legújabb házassági etikjfarúi
ölve. .-ott 1 1 . Mindkét előad',! meglő: sóim a n:tv:*
szár! iU és e ;elő ha.llgatóság. <

— - Elslilyeüt házak. LiUrZvloil.aból i'rk ■ • 
zeit táviratuk jelentik, hogy LViy a köze i.’*}>»■;i 
sajátságos katasztrófa lürteut. Ilasoulu ez, a 
katasztixifa ahhoz, a mely néhány c-zteudü 
elüli Briix varosában türiivni: a f'ild nagv 
területen alá-iilyedt és sok házat a ■/.(, igazi 
értelmében elnyelt a hid. A l'öld-ülyode-rk 
körülbelül mvy iié-LyV-zügkiiométeci'.* 
nek. A kataszlnifa ükül eddil<• uh

— Elárverezelt történeti okmány. Ige:
érdekev le 'ériai pFeiőö- g i okmány h'TUit á* v. 
résre — - mint Bánsból írják — néhány nap évit. 
A párisi > Hotel íh ao • -ban árverezték el nyilvá­
nosan a Irav.i zi.o;;: ■!; 18T'.)-iki hadüzenetének
kéziratát s egyszersmind vázlatát, a melyet 1879«
jiíliua b-án u;v;*.s! 
bari. A fogalmaz;- 
küíüg* imi:.'.z‘ r s 
szólal hangon A

fr.mozia képviselöház
fi.jvt Gmim nt herezeg akkori 
;;«rk*- szlotie, még pedig elégg** 
kézíráson látható hejavilások 

azonban, a melye',; Emile Olli vier mni-zterelnök- 
től és magától 111. Napóleontól erednek, juvié 
har.-.'.iasabí á l.*'!-'k a ki.thvány hangját. Ismer-ées, 
hugy érmék a kiáltványn*;' halasa alatt Porosk­
or-, :.íg ni; hátrált s lb.ihenzoiivm Lipót herezeg 
visszalépett a spanyol kun jelölt-égétől Franezia* 
or. zág a le-.'fényesebb eh'glét-lt kapta. 111. Napo- 
Ir-on, n.’-g inkább azonban Eugénia császárné 
nagvravagyát a azonban i:»íiu érle be ennyivel $ 
velük egyetértve küldte Gramonl herczeg másod­
ízben is B'-nedetti nagvl.övetet I. \iimos porosz 
királyhoz. Ez a la Fi hozás volt tudvalevőleg meg- 
inditója annak a l obul írnak, a mel y 1 ranczia- 
erszág na • vTvs' g- \•! végződött. Az okmányt 
Iiorribilis áron vetlek meg.

— A tesibergl gyógyszerészek sztrájEj*
Egv Lerabergből érkezeit leiegramm jelenti, fogy 
a 'vvógvüzercszek sz.tráj !:ja ma délelőtt véget ért

ií)pfjpcy V624'
). r--M * - A é !*j-

a gyugy zerta: tulajdon', -okkal val­
ahaiján.

Egy csavargó merényit te. Bajai tudó»itónk 
táviratozza: llormöka Jenő aljárásbiró vadászni 

téried-1,lier|! a vűros határába. Vadászat Gőzben I vre- 
iK’in I tity István csavargó hirtelen oivul ráiámadt, ki-

dt-ritették ki. Nuinolyk azt hiszik, liimu u! csavarta B.cmáika kezéből a fegyvert s előbb le 
terület közeié!n.‘!i ievu sz» íilumyak nknuztúk j akarta lőni a bírót, majd pedig késsél rohant rá.

Kornál ka futással mentette meg az életét. A me­ll íuIlIvI. Bercii. Gataloniámak e*»\ J
régibb váii'O.'a. n szénbáinyatvrüicli.ek köz - 
pén fék zik. Uss/vsen ötezer lakú n van. de 
sok n gyártelejie s nőim kicsiny a lakossig- 
száma, mégis gazdag vátros. A foldsiil\ -d» 
sűrűn lakott helyen történt. Több ház ud- 
jesen <i lóid alá sülyedt. Eddigi jelentések 
még nem számolnak be arról, hogy hány 
ember eseti a katasztrófának áldozatul.

— Fékek kongresszusa. A magyar «■ ütő­
munkások szervező és szaklap-bizottsága c hona fi 
huszonh itodikún s a rákövedíező napon a Harms 
tér 2. sz. alatti József főherczeg szállodában or­
szágos kongresszust tart. A tárgysorozat tizenegv 
pontból áll: A szervező bizottság jelentése.'"’a 
küldöttek jelentése, a szervezkedes és a szaksajló, 
országos szövetség megalakilása, a munkaidő re­
formálása és az iparlörvény revíziója, a vasár­
napi munkaszünet, a poliiikai jogok kiterjesztése, 
a sztrájkjog, tanonezvédelem és végül inditávnvok.

ri-nylőt elfogták.

Adományok a vakoknak. A vakokat
gyámolitó országos egyesület azt a kérést intt-zi 
az ei !»erbarátoiioz, hogy ezt az egyesületet le­
hetőleg támogatni szive--fedjenek. A beállott hi­
deg id* k rendkívül rm gnel czitellék az egylet 
helyzetet, úgy, hogy fü,adatának csak ugv képes

Kisbirtoi; osok Or szagos 
tfizella-utcza 2. sző in-

; 1 re öet. Adományok a 
Földilile.intézd* hoz i V., 
lezenduk.

— Vei senyrcpiilés. Parisból jelenti egv táv­
iratunk, hogy Fontos llnmont a Lcbaudv- 
testvéreket kormányozható léghajóval való ver­
senyre hívta ki. A tét százezer frank, mely ősz- 
szegből Santos D mont huszonhétezer frankot 
már letc't. A ver-enyí 1903. márczius hónapjában 
tervezik.

HétTó*. a
— A haltak 

hadbíróság ma b 
felelősségre, me 
£rre az inzultus
katona még akk< 
zetes hap’ák 1 
napi szoba fog-ál 
a könnyű bünteti 
lapuk és élesen 
mert egy katonl 
enyhére taksál EJ

— Gyermek
jótékonyasztaltiJ 
meg felruház' 
gyermeket latoi 
népi beszédet * 
gyermekeket az 
vendéglős, a Ljnj 
lefolyt, megver,

— Hírek a
A rer.dőrs v 
születésű » -• léc 
kenyéradójúra k| 
apa. A remim - 
gepész.1, a ki te 
egeit leány. :.i 
kis leánya Pete 
kályhából kipat 
kusban mégha ! 
bet mezőkért-; 
mintegy hataz-r 
s azután megsz 
betet, aíu már

y. . • n
az
elv» a kerületi *1 
sok veszeueimel 
csecsemő halé 
Szelrna P áza n 
magához, vette 
csecsemőjét. A 
az asszonyhoz 
szu! lett a t - .*< 
a fővárosba é 
feikere-!e az n 
Ekkor a ifimu- 
már útközbe! 
gában a rém

fi-n huv

A 1!

feldúlt

perezeibi a 
nyegetüzt ;| 
borról l 
botrünyo 
fus-ügy ] 
s ti mely p 
a végsők

1
bort csal

I
A mai n

a követk*

Az égés: 
a Humbr-ii 
likánus /I 
eset * 11 
detesebb 
listák elvi

I
Ak*a ,i ii i*. j 
gyón fogn 
azt mondj 
1 őzt at iák le 
tábornok 1» 
figyelmet 
naezionalisj 
melyben u* 
beszédére, 
mondta:

— Eiö-4 
hogy a 
helyt a vol 
ben lesz. 1 
arra. liom y|

A < k 
tartoztatni 
Visszajött

A rendőri 
c-aled jósza

Az ; I 
godt. Az 
ben m< I 
gyűltek üj 
-ara né.zrl 
yVltalábaii [ 
őrség a 
tárig és

Pnreire \
rendőri fe 
fektara böl



EGYETÉRTÉS
A császárnóta visszhangjai, jvolozs-A nagyváradiak s-köztük főkép dr. V'á rudy Zsig- 

mond, az ottani mozgalom kezdője, nagy lel­
kesedéssel fogadlak a magyar békeegyesület kül­
döttjének a csatlakozásra való felhívását s elha­
tározták, hogy abban az esetben, ha a fővárosban 
párbajéi lenes liga létesül, abba tömegesen be 
1‘otsnnk lépni.

A választmány a főtitkár eredményes eljárását 
örömest vette tudomásul s meleg rokonszenvét 
fejezte ki a nagyváradi akczió iránt annál is in­
kább. mert ezéljuk és eszközeik teljesen azonosak 
az egyesületéivel. Mindkettőnek főezélja az. hogy 
a büntelőtürvénykönyvnek a párbaj büntetésére 
vonatkozó szakasza szigorittassék s ez alapon a 
pái baj mánia csökkentessék.

Majd Liehtenhcrg Kornél dr. egyetemi tanár 
bejelentette, hogy a szombathelyi orvosok példá­
jára mozgalmat indított a budapesti orvosuk 
között oly irányban, hogy párbajorvősi teendő­
ké’ no vállaljanak. Ennek a mozgalomnak azon­
ban csakis ugv lehetne sikere, ha a hadügymi­
niszter utján a katonaorvosok is elaltatnának attól, 
hogy czivilorvosok is eililtatnánuk attól, hogy a 
c-zivilpárbajoknál orvosi teendőket vállaljanak.

Végül tiercelv Ede főtitkár bejelentette, hogy 
az egyesület kérdőíveit a párbaj-kérdésben tár­
sadalmunk előkelőségeihez szétküidte s máris 
számos válasz érkezett be a főpapoktól, képvi­
selőktől, főrendektől.

Budapest, deezember 21.

A legújabb peticzió. A képviselőház mos­
tani eziklusa már több, mint esztendeje, hogy tart, 
d ■ a Kúria azért még máig sem intézhette el a 
peticziórestaneziái. Söl újabban ez a dossier is­
mét megszaporodik egy gyei. Balogh Mihály nagy­
szalontai mandátumai ugyanis — a mely mind­
össze nyoleznapos — a vesztes Halász-párt kér- 
vcnynyel készül megtámadni. A szabályszerű pc- 
tiezióf, mint hírlik, ma küldték el a Kúriának.

EGYHÁZAK.
Felfüggesztett egyházi felügyelő. A

ki-honfi esperességi elnökség fegyelmi vizsgála­
tot indított 1 lest Pezső hrachovói egyházi fel­
ügyelő ellen es állásától is felfüggesztette. Viest 
bűne az, hogy Markovivs Pál lelkész temetése 
alkalmával magyarellenes izgató beszédet mon­
dott. Ez az intézkedés általános helyesléssel ta­
lálkozik (tömör vármegye hazafias köreiben.

Karácsonyi református isíentiaz Leletek 
A karácsony-ünnepi istentiszteletek sorrendje at 
következő:

kksn nap: A Kah in-téri templomban f) óra­
kor prédikál Pupp Károly, urvacsorai beszéde- 
moriM Kuli Íny László. Eél 12-kor prédikál ('síi. 
/■ős István, urvacsorai beszédet mond Pupp Ká­
roly, délután 3 órakor prédikál f'nrgio-s (Jvul a 
A k uz.ek.is-1 rri templomban 10 órakor lluvjiá! 
Kenu és <i. n. 3 órakor A/cs Áron prédikálnak. 
A rózsa-ntezai imát eremben 10 órakor ég fi kor 
Kovács Emil, a mester-ulozai iskolában 10 óra­
kor Knvats Lajos, a zuglói templomban délelőtt 
ÍO órakor és <i. ti. 3 órakor Pé-ntrk Ferencz, a 
kőbányai templomban 10 órakor és 3 órakor Ta- 
kuvo Imre, az erdőtelki iskola terem bon 10 óra­
kor Keresztcssi Sámuel végzik a lelkész! szol­
gálatokat.

Második nap. A Kálviniért templomban 10 óra­
kor Kuliláy László. 11 órakor Pap], Károly, 
délután 3 órakor Forgács Gyula, a budai 
templomban 10 órakor /Vm.ícs- Emil és llnvjml 
tíenö, 3 órakor Kovács Emil, a kőbányai tem­
plomban lakúra, Imre. a zugba templomban 
Péntek Ferencz, liold-uicz.aiban (német ref 
templomban) <inyelv Antal, a rózsn-nte/.u L’O. 
szám alatti imaterem ben In órakor és fi-kor 
Székely József tart egyházi beszédet.Az é v utolsó 
napjai! a Kő Iv in-téri templomban 3-kor Kuli fa v 
László, fi órakor Veim Klek, a budai templom­
ban 6 órakor líaypál Benő prédikálnak. I j év 
napján.^ A Kulvin-téii templomban 10 órakor 
1-<pj, Károly. 3-kor borpins Gvula, Budán 
10-kor és fi órakor Haypál Benti "tart egyházi 
szónoklatul. A rózsa-utezai-, kőbányai- és zuglói 
templomokban is lesznek 10 órakor ér- 3 órakor 
istentiszteletek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek A ez.úri pár — mint 

Pétéi várról távnál ózzák - gyermekeivel 
lávádéiban a „Standard" yaeliha szállt, a 
mely holnap indul el Szebaszlopol fvlé. — 
Vivőt ApponyJ Lajos magyarországi udvar- 
nagy, ki egy kisebb baleset lolyláu néhány 
napig feküdni volt kénytelen, már annyira 
túl van. hogy ma kikovsizíialott s még e 
héten hivatalába m bt* fog járhatni.

■— A király líéesbói táviratozzák. hogy 
a királynak szélié) újévi jókivanságoka! a bécsi 
liurgbím fogjak átvenni deezember haiininez- 
cgyediken este nyolez és liz óra közölt. Az 
iidvüzlviek átvételével Lichtenstein here/eg 
első lóudvariiK -tér es a föudvannesternüi 
teendőkkel meghizott Harrach grófnői palo­
ta hölgy vannak megbízva.

— Bartók Lajoa beteg. Sajnálattal értesü­
lünk arról, hogy Bartók Lajos irótársunk. a ki 
már régebben szenved súlyosabb természetit gvo- 
morbajban. most ágyban fekvő beteg lett. Be vi­
tette magát a Vöröskereszt-kórházba, a hol sok­
kal gondosabb ápolásban részesülhet, mint otthon 
a magános legénylakásán. Különben Bartók or­
vosai ungvári Béla és Arányi Gusztáv doktorok 
súlyosnak ismerték ugyan löl a betegséget, de 
veszélytől nem tartanak s remélik, hogy hossza­
sabb nyugalom után a beteg egészsége teljesen 
helyre fog állani.

Nász az udvarnál. Frigyes főherczeg fő- 
ndvarmesteri hivatalától a következő kommünikét 
vettük:

U Felsége ma délben beleegyezését 
adta. Frigyes fülieiczeg és Izabella IVi- 
hcrczegnö másodszülött leányának, Mária 
Anna föherczegnünek Illés Hóhért Ká­
roly párjai lierezeggel. ezidöszerint 7. 
dragonyos-ezvcdbcli lnidnagygyal való el­
jegyzéséhez. A kézfogó ma este lesz a 
főherczeg pozsonyi palotájában szűk csa­
ládi körben.

vári levelezőnk olyan hirt közöl velünk, a 
mely érdekesen bevilágít a sötét hivatal- 
szobák titkai közé. Megint a Gotlerhalte-rül 
van szó, a melyik ártatlanul, érdemes ma­
gyar ember karrierjét tette tünkre. A hirt 
alább reprodukálva, most már kommentárt 
is feleslegesnek tartunk hozzáfűzni. Csak 
kíváncsian várjuk, meddig várjuk türelmesen, 
mit hoz még a Gotterhalte? . . .

Schund Mihályt, a magyar államvasutak ko­
lozsvári üzletvezetőjét a napokban hirtelen nyug­
díjazták. A javakorabeli. munkabíró ember nyug­
díjazása nagy feltűnést kelteti, annál is inkább- 
mert karriérji'-nek pusztulása összefügg a kolozs­
vári Mátyás-szobor leleplezése alkalmával történt 
tüntetésekkel. Ismeretes, József Ágost főherczeg 
elutazásakor. A honvédség diszszázada kivonult a 
pályaudvarra s az éjjel 11 órakor odaérkezett rő- 
herczeget a Gotterhaite-vcl fogadta. A pályaudvar 
körül álló ezrekre menő tömeg erre a Kossutli- 
nóitval felelt s az ének hatalmas árja elnyomta 
a császárnóta hangját. A tüntetés rendkívül kínos 
helyzete teremtett. A főherczeg már elbúcsúzott 
a kormány tagjaitól, de a vonat, a melynek 
már a pályaudvaron kebelt volna állnia, még 
mindig nem volt ott. Körülbelül egy félóráig 
tartott, a inig előhozták s ez alatt folyton hang­
zott a Kossulh-nófa. Ezért a kínos félóráért 
nyugdíjazták most Sehend Mihályt.

— Az uj ezerkoronás bankjegyek. A hi­
vatalos lap mai száma olyant hűi közöl, a melyik 
kétségkívül széles körben kelt méltó érdeklődésé 
Arról van szó, hogy az Osztrák-Magyar Bank 
január 2-én kezdi meg az ezerkoronás bankjegyek 
kibocsátását. A hivatalos lap hosszasan le is Írja 
az államnyomda uj kiadásait, de tiszta képet a 
bizonyára értékes [iparművészeti produktumokról 
ebből a leírásból alig lehet szerezni. S igy a 
Kárpátoktól az Adriáig bizonyára sok művészet ked­
velő magyar fakad ki boszusan :

— Ezekből a metszetekből mégis küldhetnének 
pár példányt mutatóba.

Egyebekben a hivatalos lap hire szerint az uj 
bankjegyek kiadásával egyidejűleg bevonják 
a most forgalomban levő 1000 forintos bankje­
gyeket. a miket 1904. június 30-ig fogadnak el 
az Osztrák-Magyar Bank fő- és fiókintézetei (ize 
lésképp és átváltás végett, 3 901. deezember hó 
31-ig az Oszták-Magyar Bank budapesti és bécsi 
intézetei elfogadják ugyan még lizetéskép és át­
váltás végeit, a többi intézet azonban már csak 
átváltás végett, 1905. január hó 1-től kezdve 
azonban már azokat az Osztrák-Magyar Bank sem 
fogadja el. A végső határidő, a melyiken tut az 
ezerforintos bankjegyek teljesen értékeiket vészük, 
1910. deezember hó 3l-ike. A bankjog, hosszú 
leírását nem reprodukáljuk a hivatalos lap után. 
A ki kiváncsi reá, iparkodjék az eredeti példá­
nyokhoz jutni.

Egy uríasszony öngy ilkoas»ga l ./-
pesten tegnap üngyilknsságnl követelt cl 
egy miit'-zony. akinek a halála előkelő csa­
ládot borit gyászba. Xcvc-riczky Vilmos 
mérnök frle.-mgo, Lukacs László pénzügy 
miniszter unoknlmga dobta el magúiéi az 
éle lel. amely nem sok örömei nyú jtott neki. 
Családi viszályok üldözték már i vek óta, 
tönkretették az idegzetét, név. hogy a ha­
lálban keresett megváltást é< nyugalmat.

Az öngyilkü' -ágról. melynek Ilii é t ma már 
röviden közöltük, a kővetkezőkéi jelenti tu­
dósítónk :

Xevcriczky Vilmos Schlick-gyári mérnök fe­
lesége, szül. Kersimirszky Ilona tegnap I jpes­
ten ösz-uteza 21. sz. lakásának padlásán felakasz­
totta magát, s a mire megtalálták, meghalt. A 
szerencsétlen uriasszonyt családi bajok kergették 
a halálba. Neveriezky Vilmos lizennégv év előtt 
vette feleségül Kersimirszky Ilonát, előkelő család 
leányát. A férj akkor már özvegy ember volt, 
első feleségé! rövid idővel azelőtt vesztette el. 
Ivét. gyermeke volt : egy leány, aki mos! lizen- 
nvolcz éves és egy liuszanhat éves fiú. Tizenhá­
rom évig nagy boldogságban éhek. Ez év elején 
azonban a leány megszökött hazulról és egy hé­
tig semmi hírt nem adott magáról. A következő 
héten levelet irt Bárt fáról, a rokonaitól, amely­
ben megírta, hogy megbánta, hogy elszökött és 
pénzt kért, hogy hazajöhessen. Küldtek is n- ki, 
visszajött, csakhogy mm ment haza. A család 
egy ismerőséhez mint lakni és ott is maradt. 
Haza csak ritkán járt, mert a mostohájával: Xe- 
venczkynével nem j•'< viszonyban volt. A mos­
toháimnak, Vilmosnak szintén heves jelenetei 
voltak az anyjával, ami a beteg, ideges asszonyt 
teljesen kétségbeej tette. Sokszor panaszkodott az 
ismerőseinek és sirv.t beszélte, mennyire megunta 
már az éietét. Pénteken este meglátogatta a nővé­
rét, Jeszovitsnét. Odaült a kályha elé és olv kü­
lönös hangon beszélt, hogy ez megkérdezte tőle: 
— Ilona, esküdj meg. hogy semmi rosszban nem 
töröd a fejedet! Erre az!á:i tréfásan más dologra 
terelte a beszélgetést.Mikor elment megcsókolta 
a nővérét és a gyermekeit is. Azóta nem ment ki 
a házból. Tegnap volt a születésnapja: az ötvene­
dik. Senki nem emlékezett meg róla. Estig várta 
a postát, aztán elunta a várakozást. Fölment a 
padlásra meghalni.

— A szegények karácsonya. A főváros 
pénzügyi bizottsága most foglalkozott Po­
lcnyi Gézának azzal az indítványával, hogy a 
szegényeket kétszázezer korona rendkívüli segít­
ségben részesítsék. Az indítványt a bizottság egy­
hangúlag elfogadta, szintúgy a pénzbeli fedezetre 
vonatkozó javaslatot is azzal, hogy az összeget a 
meglevő jótékony intézmények keretében használ­
ják föl. A nű a szegényiigyi adót illeti a bizott­
ság azt indítvány ózza, utasítsa a közgyűlés a ta­
nácsot, hogy egy hónapi idő auitt legyen előterjesztési, 
azonban nem ju’Ogressz.iv ndősz.eriilcg, de a 
létminimum kímélésével. Végre kívánja a bizott­
ság, hogy egyrészt hajtsák végre a fővárosi köz­
munkákat s intézzenek a kormányhoz füliratot, az 
állami közmunkák elrendelése iráni.

— Hitvány - Kovács Ez. a gondola (jel itt 
a két név között mennyi írást pótol! Az 
aradi törvényszék sok száz ives aktája, a 

; melyik mind Krivány János bűnétől beszed, 
nem mond annyit, mint az a gondolatjel. 
A sikkasztót, a ki az árvák százezreit dor-

bézolta el, most megtagadják a saját gyer­
mekei. A hivatalos lap mai szánta jelenti, 
hogy a belügyminiszter megengedte, hogy kis­
korú Krivány László, Tivadar, János, Erzsébet 
és Valér aradi illetőségű ugyanottani lakosok 
családi nevüket Kovács-ra változtathassák. A 
régi név folyton emlékeztette a világot, a 
szégyenükre, azért talán igy könnyebben fe­
lednek. Elég soká viselték úgyis a bélyeget, 
a mit apjuk bűne sütött a homlokukra.

— A szalíd legény. Egy Veréb Ferencz 
nevű géplakatost tartóztatott le ma a rendőrség, a 
ki a reá irányuló lopás vádja ellen egy igen kü­
lönös mesével védekezett. Veréb ugyanis tegnap 
az utczán olyan holmikat bocsátott áruba, a me­
lyek egy Egerben elkövetett nagyszabású lopás­
ból szármáznák. A géplakatos erre vonatkozólag 
azt mondja, hogy ő Egerből Budapestre utaztában 
megösmerkedett egy leánynyal, a ki nyomban 
fölajánlotta neki a kezét azzal a kijelentéssel, 
hogy »ilyen szelíd legény után vágyott» ő min­
dig. A íőváiosban együvé is költöztek, hanem 
egy szép napon a. leány eltűnt. A különböző 
tárgyakat, a melyeket otthagyott, az elhagyott 
szerető azután eladogatta. A rendőrség nem adott 
hitelt ennek a mesének, hanem letartóztatta Ve- 

■réb Ferenezet. Alapos ugyanis a gyanú, hogy 
Veréb bűntársa volt a leánynak, Okos Erzsébet­
nek. a ki Egerben lakó gazdájától hatezer korona 
értékű holmit lopott.

— Áz esküdtek tévedése. Izgalmas és a 
maga nemében páratlan jelenet játszódott le a 
tours-i esküdlbiróság előtt. Hat minősített lopás­
sal vádolt ember -fölött kelet! Ítélkeznie a bíró­
ságnak. Az esküdtek valamennyit vétkesnek mon­
dották ki és a törvényszék már az ítéletét is 
meghozta, midőn fölállott az első rendit vádlott 
védője s igy szólott:

— Éráim! védenezem, Bienverne, egy rettene­
té" fői föd őzé "t lelt előttem. Unok két ártatlan 
embert ítéltek most cl! Bienverne, ugyanis azt 
mondja, hogy Hat teául és Boulaire-t ö csak de­
rm ne:-, iá II a, de- a bűntettekben nekik semmi részük 
nincs. Ha önök nem változtatják meg határoza­
taikul, a bírói té vedések martirologíája két esettel 
ismét meg fog szaporodni.

Az •inök megkérdezi Bienverne-t vájjon igaz-e, 
a mit az ügyvédje mondott. A vádlott igennel 
válaszol. Erre leírhatatlan jelenetek támadnak a 
teremben. A közönség tombol, fenyegeti az esküd­
teket. a kik megrettenve szöknek föl a helveikről- 
Az elnök végre fölfüggesztette a tárgyalást és 
mikor újból megnyitotta, a bíróság az esküdteké1 
újabb határozatra utasította. Az esküdtek most 
csak négy vádlottat ítéllek el, a másik kettőt sza­
badlábra heiyezte a bíróság és az ügyükben való 
határozatát a következő szesszióra halasztotta. 
A közönség mindamellett igen ingerült maradt és 
az esküdteket a csendőraégnek kellett megvédel­
mezni a támadások ellen.

— Három shilling. Ez bizonyára nem nagy 
összeg, mégis sokai beszéllek róla: sokkal többet, 
mint amennyi London egyik legelőkelőbb c-alád- 
jának kedves és kellemes volt. Londonban ugyanis 
az iszákosságot büntetik. Mindennap több száz 
csavargó áll a sorompók előtt, aki szivszoritva 
várja, milyen büntetést ró ki rá a biró azért, 
mert a kelleténél többet ivott. A csavargók küzf 
per ze gyakran akad úri ember is, a ki jókedvé­
ben, a bor mellett megfeledkezett magáról és a 
törvényről. Az úri nép közt meg-meg fordul úri 
a.-szony is és ez már kínosabb hatást tesz. Leg­
utóbb egy nagyon előkelő dáma állt a londoni 
rendőrbiróság előtt: lady Latvsun, felesége Ernest 
/..in von-nak, London egyik legüsmertebb publikál 
nak. A hűi nagyon szereti a szeszes italt. Ez 
már magában sok gondot okozott családjának, de 
mindaddig, amig a lady szenvedélye bot rám vt nem 
okozott, a csalad titka maradt. Ue néhány nap 
előtt az urhölgy annyi vhiskit ivott, hogy cgv 
előkelő üzletbe tört lm és ott óriási botrányt csi­
nált, úgy hogy a rendőrüknek kellett közbelépni. 
A rendőrbiróság három shiling pénzbüntetést 
szabott ki rá. Erről a három shillingről beszélnek 
mostanában London legelőkelőbb köreiben.

-- Az ügyvéd árvaja. A szombat hol vi halá­
los párbaj áldozata. Krnuszt Géza ügyvéd, nagy­
számú r-aládut hagyott hátra. Legifjabb gyerme­
kének Kelemennek a sorsáról — mint egy vidéki 
lap jelenti — idősb gróf FestetJ- Imre gondos­
kodik, a kinek a pön s-ügyc kényszerűét te Ern liszt 
Gézát ellenfele golyója e.é. A gról az ügyvéd ár­
váján. k nagykorúságáig éi i kétezernégyszáz ko­
ronát. azután pedig haláláig évi ezerkétszáz ko­
rona járadékot adományozott s ugv rendelkezel, 
hogy a járadékot hitbizvmányánnk mindenkori tu­
lajdonosa is köteles legyen kifizetni.

— A gyógyszerészsegódek memoranduma
A fővárosi és a vidéki gyógyszerészsegédek moz­
galmát vezető végrehajtó-bizottság legutóbbi ülé­
sén megszövegezte azt a memorandumot, amelyet 
Mohr Gyula vezetése mellett egy küldöttség fog 
átadni Jármny Gyulának, a budapesti gyógysze­
rész-testület elnökének. A memorandum egy pél­
dányát Száll Kálmán miniszterelnöknek is átadják, 
lia a gyógyszerészek kívánalmaikat nem teljesí­
tenék.

— Fogy-e a magyarság Máramarosban ?
Máramaros varmegye közigazgatási bizottsága ló- 
ón tartott rendes iité.Vn — amint jelentik — fon­
tos kérdéssel foglalkozott. Roszner Ervin báró 
főispán felhívta a bizottság ügyeimét arra a kö­
rülményre. bugv 'leeső városában, amely az öl 
korona1.áros közül való tősgyökeres magyar va­
ros, a legutóbbi népszámlálásról szóló kimutatás 
szerint 3890 óta ugv az a.(alános szaporodás, va­
lamint a magyarság számát tekintve, erős vi-sza- 
esvst mulat. A magyarság számában 20 százalék 
csökkenés mutatkozik. Wekerle László dr. tan­
felügyelő szerint az iskola nem lehet ennek oka, 
muri magyarabb iskola, mint a milyen Téesíín a 
római katolikus, református, «öl a ruthén iskola 
is, sehol a megyében nincs í’app Tibor dr. jog­
akadémiai igazgató szerint a magyarság létszá­
mának apadását az okozza, hogy 1890-ben a ma­
gyarul beszélő görög katolikusokat magyaroknak 
mák lie, ellenben 1900-ban a túlbuzgó összeirók 
a görög katolikus vallása tiszta magva rókát már 
a ruténséghez oszt itták be. Roszner főispán ugv 
tahiba, hogy csak Kricsfalván, a hol a nagy 
többség ruthén, hibázták el az összeírást a ma 
gyarság javára, ellenben a megye többi helysé­
geiben mindenütt a magyarság kárára történi a 
tévedés, még pedig legszornoritóbban Teeső váro­
sában. \ égül elhatározták, hogy bizottságot kül­
denek ki annak n megvizsgálására, hogy csak­
ugyan megfogyott e a magyarság vagy csak az 
összeírásnál jelölték meg helytelenül a nemzeti­
ségeket.

— A ruhaszamla. Minden férj álmának a
réme, nyugodt óráinak a megrontója: a ruha­
számla, a napokban egy bírói határozat folytán 
veszített valamit rettenetességéből. A budapesti 
törvényszék fölebbezési tanácsa ugyanis kimon­
dotta, hogy a férj nem minden esetben tartozik 
kifizetni neje ruhaszámláját. Például, ha a fele­
ség olyankor is csináltat magának a férje tudtán 
kívül ruhákat, a mikor arra szoros szüksége nin­
csen, vagy olyan lukszusl üz e tekintetben, a 
mely az ura vagyoni és társadalmi állásával 
arányban nincs, ilyenkor a férj bátran megtagad­
hatja a számla kifize'ését. Ezt bizonyára sok férj 
fogja elégtétellel tudomásul venni.

— Kártérítés egp hajóért. Ez évi október 
hóban történt, hogy az osztrák Lloyd-társaság 
»Eitore« nevű gőzöse a konstantinápolyi kikötő­
ben összeütközött a »Stella« nevű angol gőzössel. 
A szakértői bizottság a megtartott vizsgálat alap­
ján megállapította, hogy. az összeütközés az an­
gol hajó hibás manővere következteben történi, 
miért is az illetékes bíróság a »Stella« gőzös tu­
lajdonosát az összes károk megfizetésére Ítélte. A 
kiküldött szakbizottság most állapította meg akár 
összegét és az angol társaság ennyit alapján tíz­
ezer font sterlinget tartozik fizetni a kárvallott 
osztrák Lloyd hajóstársaságnak.

— Utouállók a főváros határában. Kél
ismeretlen útonálló vakmerő rablótámadást köve­
tett el Haifái János gyári művezető felesége ellen 
az albertfalvai határban. Knffninó tegnap este 
7 órakor a híg' mánvosi villamos vasutonfufazott 
haza Albertfalvára. Az albertfalvai megállótól 
gyalog indult a lakásuk felé, midőn a falu mel­
letti kőhidnál hirtelen két, botokkal felfegyver­
kezett férfin megrohanta s az egyik úgy ütötte 
fejbe az asszonyt, hogy az eszméletlenül össze 
esett. Erre a két útonálló az asszony csomagját 
a melyben 87 korona értékű férfi- és női ruha 
volt, elrabolta és elmenekült. Az asszonyt néhány 
albertfalvai napszámos találta meg az u!széli 
árokban a hova az utonállők belökték. Az 
egyik útonálló magas termetű, parasztruhát viselt, 
a má-ik ellenben alacsony. A rendőrség nyomozza 
az utonáilókal.

— Statisztika a azoczialistákról. Csongvád 
megye főispánja, Csői hó Z-mmond körrendelet ci 
intézett a megye löszulgabiráihoz, melyben -ür- 
gős jelentést kér a szocziaüstiik ez idei ti.ük lé­
séről. Pontos statisztikát kíván arról, heg a já­
rás területén, hol és mikor tartottak szocFali-la 
népgyüléseket, hányat engedélyeztek é- 1: ii.v.t. 
tiltottak be a hatóságok. Általában milyen u 
viseletét tanúsítottak a szoczialisták: v<F: -i.-c 
büntetve, mikor és miért > Hogy viselkedne!; a 
a hatóságokkal szemben: vröszakoskod.iák-e és 
voltak-e hatóság ellen elkövetett orö-zak miatt 
büntetve. így lát.-zik, hogy a fö.spán minden 
egyes szocialistát minüsité.-i-tábla vattai akar el­
látni, azért óhajt ja oly részied s- 'ggcl rm-gtudr:: : 
dolgaikat.

— A gavallér-becsület. Móra!'vám és r .- 
epéjü emberek különös rajzát szokták adni a 
könnyüvérü, vidáman könnyelmű cím berek gonfi..!- 
kodúsának. Szinte kiérzöJik az Írásukból a v ami. 
hogy ezek csak a külszín kedvéért ímtják meg a 
konvencziót s a társadalom szabályait s hr egy­
szer ügyetlenül, vagy szerencséi lenül meghofioi- 
lollak a becsület utján, a!:kor nem sok lolkii--:i:v 
retfurdalás bántja <''i:eí azok miatt, a. lukét, ma­
gukkal rántottak. Az egyetlen gondjuk, hoz'" fus­
sanak . . . XugyheesUei.dii levelezünk m gka- 
póan érdekes adatul szolgáltat ahlu z a te/adi 
hogy ez az általánosítás felette igazságtalan, iw 
rossz útra tévedt úriember vezcklé-éröl ad hirt, 
a mely példa arra, hogy a gavaliérbeci-ület nein 
pusztul cl a csillogó környezettel • gyüd s ha 
foltot kapott, jobban éget. mint a tűz. Lüké, 
Barna a szegedi ü. lionvédg. alogezr. d nagvbecs- 
kereki zászlóaljának százado a mi gondod.odásn 
elegáns modorú katona volt. a kit a városban na­
gyon szerettek. Több katonai munkájával naev 
feltűnést keltett, ez a magyarázata, i. r.ayon 
fi .-talon lett kapitány. A talentuinos ember azon­
ban könnyelmű társaságba keveredett, ugv. ! •
rövid idő alatt húszezer laa-oniur i migvobb leli 
az adóssága, a melyért tiszltársai vállallak jótál­
lást. A harmadévi délvidéki őszi svak. rlalokná 
aztán komoly baj érte, elveszett a kezén a sza­
zad hatszáz koronája. Nem Lirt vele elszámolni 
s a katonai bíróság kiler.czhavi bórtö.me Ítélte. 
Onnét kiszabadulva, átment Amerikába. Mái jó­
formán elfeledték, pár hónap óla azonban nagyon 
is szimpatikus módon ad magáról eleijeit. Azok­
nak a bajtársainak, a kiknek helyette kelleit adós­
ságokat fizetniük, egyre-nnKra küld hol 2ö(>, !,o] 
300 dollárt, régi adóssága tön ]c*«zío-e gyanánt. 
Megírta azt o. hogy ha a bajtársai pénzét meg­
fizette, akkor az ezred kárát is meg fogja téríteni 
A volt délezeg bonvétlszázados xezeklés.-rill most 
nagyon rokvnszeiAf - hangon beszélnek X'agv- 
Becskercken.

Elslilyeűt házak. I hu czólonnból éik • 
zott táviratok jelentik, hogy IJcvga ktizclt'-bcn 
sajátságos katasztrófa I orient. Hasonló oz a 
katasztrófa ahhoz, a mely néhány e-ztendö 
előtt Biiix városában tmioni : a !üld nagy 
területen akViilycdt iüs sok hazat a igazi 
értelmében elnyelt a föld. A löld-iilycdé-ok 
körülbelül négy nvgyszügkilomvte.-iv tori sí­
nek. A kalászih’ifa okát vddigolc mog nem 
dcrifeilck ki. Xémclyk azi hiszik, hogv a
terület ki izei •ben lévő szóul anyák akna: ii ik
alá a földet. Horga. Gataloni; inak egyik e >r-
régibb város t. a szénbányát; 1 ülőinek ki)/
pén fék: zik. összesen í•!, ver lakosa van. le
sok a gyárt e lejio s noha kicsiny a lakos tg
száma mégi s gazdag város. A földsiily: (] és
sűrűn lakott hetven történt. Több ház. h ■/-
jesen </ lóid alá sfih’cdt. V.ddigi jelenti r ‘k
még nem sz i! mol nak be an* ál. hogy h Fi n v
ember cselt a kalas/truíanak áldozatul.

— Fékek kongresszusa. A magyar > ülő- 
munkásuk szervező és szakb.p-bizottsá.ja e homo 
huszonh itodikan s a ráköveJccző napon a Baross 
tér 2. sz. alatti József feliéiczeg szállodában or­
szágos kongresszust tart. A tárgysorozat tizenegy 
pontból all: A szervező bizottság jelentébe, a 
küldöttek jelentése, a szervezkedes és a szaksajtó, 
országos szövetség megalakiiása, a munkaidő re­
formálasa és az ipartörvény revíziója, a vasár­
napi munkaszünet, a politikai jogok kiterjesztése, 
a sztrájkjog, tanonezvédelem és végül inditávnvok.

Hétfő, deezember 22.

esy
-— Csak e.eg&nsan! Paris egyik hires képü?je, 

tőben a minap délután két óm felé beállitutt 
diszíingvált külsejű ur.

— Mennyibe kerül ez a Roybei-kép ?
— Nyolczszáz frank.
— Helyes. Megvettem. Tegye félre. Este hat óra. 

kor érte jövöik.
— Mégy órakor egy másik elegáns ur lépett be 

az üzletbe:
— Mennyibe kerül ez a Pioybet-kép?
— Már cl van adva !
— Ejnye, de kár! . . . Nem tudna visszalépni?

. . . Ezerkétszáz frankot adnék érte. Próbálja nie» 
és, ha sikerül, holnap regnél itt leszek. Itt ven ;i 
névjegyem: „gróf M. . . . Pál, avenue del' Alma“

Hat órakor betoppan az első ur. A kereskedő 
megmondja, hogy nagyon sajnálja, de a fiepet el­
adta. izgatott vita, [lármázás, becsület és szótartás 
emlegetése . . . végre a kereskedői elővesz kétsjij 
frankot és átadja az izgatott urnák.

— Íme, igy kártalanítom önt . . . Nekem mé-.r j>y 
is kétszáz frank nyereségem lesz . . .

. . . Másnap, harmadnap, semmiféle gróf nem je 
leritkvzv'l a képkereskedőnél és a Roybet-kép iné« 
most 1 s ott hever az üzletében.

— A királyi palota építése. A budai vár­
palota külső munkálatait a nagy hideg követkéz- 

I Lében bizonytalan időre beszüntette az épitő-ve- 
zc’oség. Annál serényebben dolgoznak azonban a 
palo'a belső részének díszítési munkálatain, külö­
nösen pedig a Krisztinavárosi részen, meg a Du­
nára néző kupolaszárnyon. Itt a munka befejezése 
eltart körülbelül egy esztendeig s nem kevesebb, 
mint negyvenöt féle munkálat van folyamatban, 
a melyek legszebbje a márványozás. Az őrségi 
épület belső építésével is rohamosan haladnak 
előre s az eddigi tervek zerint az kívül, belül 
teljesen elkészül február hónap közepéig, a mikor 
átadható lesz rendeltetésének.

— Népkonyha Bfaramarosrzigeten. A követ­
ke vő tudósítást kaptuk Máramarosszigetről. Meg. 
nyílt városunkban a népkonyha, mely hivatott 
tesz a tél nyomorától megmenteni a szegényeket. 
Báró Roszner Er. in főispán felhívására a kará­
cson vi és uy'vi üdvözleteket pénzzel vallja meg 
a társadalom és a szegények szomorú helyzeté­
nek enyhítésére fordítja. A főispán hitvese: 
l'birgáeh Kioldd grófnő áll az élén a társada­
lom hölgyeinek, kik a mindennap reggel 10 érá­
tól 1 óráig kenyeret, rántott levest, burgonya, bab 
és káposzta főzve kei osztanak ki a rászorult 
szegények közt. hlsőnap , 3-an, másodnap már. 
200-an jelentkeztek és a numerus nem apad, 
hanem egyre növekszik. Nem is szorul dicséretre 
az. az áldozatkész -ég. mely h ol a tár sadalom a 

nvha ügyét felkarolja. Napról-napra növek- 
-zik az‘adakozás*-!; összege .- csakis igy vihető 
keresztül az i-z üdvös lei v, hogy mávezinsig foiy- 
vást kioszsz.iik a szegények közt a jó meleg ételt 
és k-nyerct. Megindító í.ai ani a hála kifejezéseit, 
melyekkel a napi gumijuktól megszabadult sz»gé-
nyelűív, . 17* ételi osztó hőig' eket áldják.

Jé:o-zajláz. Ali-1, i. í'mgeny!e'i!t az ni6-
járó \ <L iolvóh: n un-gindult a jégzajlás. KiVvnö-
sen aHunán inIliit koziIv nagy arányban a,■: áradás.
IXz.lLeI Sói n int- licit a jég 3i lói lőtt, mi g lefelé
a v ÍZ az. u lói­ó hu zöme' gv ól óban kel méterrel
és t iz. ezén lim éterrel eme íkede í ‘ A Duna hidge-
ren* iá ka és vi zimahnok . -z.ei Südort az. árjában.
Tabáll v;'trésre -zberi nagy a \( ■ izevielem, mert a
viz folvb?n em oikedik.

— Windt jelentősége a filozóSában. A
mat var filozófiai túr-a-ág ma délelőtt B-dcor Jv- 
», i , : o'il ir.nár elnöklete alatt felolvasó ii vst
tartott. Az cl 'i * oJú. Páez Lajos Windt \ii- 
na. ■ lipcsei filozófus jelen'ős* g.-t tniuaiUa, anr.uk 
alkalmál •!, hogy a nagy hírű tudós a nyáron 
voll hot: :i e -.u-ndos. Winut különös * rdemeKO, 
szerzett a ki-éi !eti nsychologia megalapításával, t 
melybe! a lélektant uj alapokra iekte'te. L* 
dr. ÍÍihí.i.v Hez.su a legújabb házassági etik&rú 
olvasott fi'!. Mindkét előadót meg!a:sc-ha a nap- 
számit és c:e! : hafigalé-fig.

— Elárverezeli történeti okmány. I?'
érdekes hí lóriai jelentő-1 gií okmány kaalt ár ve. 
résre — mint I'árísoól Írják — néhány nap e."ti- 
A párisi »Hotel Dvio -han árverezték el nyi.Ts- 
nosan a l'raucziá’a::*!; 187'.)-iki hadüzenetének 
kéziratát s •>, y ;,x-r--mind vázlatát, a melyet 1379. 
julius ti-üi olv;' - ak fid a franezia képviselöház 
ban. A fogalmazviüiyt drnm nl herczeg akkori 
kiiíug; mű;, .zó r s::eri;.-szti-t!v, még pedig eőyg 
szelíd hangon. A kézii -on látható hejavitf.sok 
az.uiil n. a nielv- . Emile Ulli vier m.ziiszterclnőK- 
iI; 1 és magától 111. Napóleontól erednek, juV»í 
harcziasabbá tették a kiáltvány hangját.Ismeretes, 
hogy ennek a kiálltányn-fi- ha’a-a alatt Port's:* 
oi z.ág meghátrált s llohenzoliern Lipót herczeg 
visszalépett a spanyol íren jelölt-égétől Franezia- 
or. /.ág a le.'tenvcsebb i !vglét-lt kapta. Hí. Napo-
éi.n, n. a/.om.an Eugénia császárné 

nagvravagya«a azonban nein érte be ennyivel 8 
velük egyetértve küldte Gramont herczeg másod- 
izben is Benedetli nag> !:öveíet I. \ ihnos porosz 
királyhoz. Ez a laifukozá- volt tudvalevödcg meg­
indítója annak a háborúnak, a mely 1 ranczia- 
crazág na?' veres épé-x? ! x é-gződött. Az okmányt 
horribilis áron vették meg.

— A lecibergl gyógyszerészek sztrájkja
Egv Lemborgből érkezett tele gramm jelenti, fogy 
a y. óg;. sr.vrésze!; sztrájkja ma délelőtt véget éű 
a «yógy.szertá:tulajdono-rnkkal való megegyezés 
alapján.

Egy osai'argó merénykte. Bajai tmlúütúnk 
láviralozza: Bőim lka Jenő aljárásbiró vadászni 
men! a város ha tarába. Vadászat közben I. vre- 
tity István csavargó hirtelen orvul rátámadt, ki­
csavarta líomáika kezéből a fegyvert s előbb ie 
akarta lőni a bírót, majd pedig késsel rohant rá. 
Komát ka futással mentette meg az életet. A me­
rénylőt elfogták.

Adományok a vakoknak. A vakokat
gyámoiitó országos egyesület azt a kérést intézi 
az ember barátokoz, hogy ezt az egyesületet le­
hetőleg támogatni szíveskedjenek. A beállott hi­
deg id* k remi kivid megnehezítették zz egylet 
helyzetét, ugv, hogy föladatának csak úgy képes 
megle élni, ha a közönség adakozásával segitsé- 
',"r.- - id. Adományok a Kisbirtokosok Országos 
l'VJdiiile.intézd' litz (V., <uz-.lla-utcza 2. sz.1 in-
lezendvk.

— Veisenyrcpiilés. Péirisból jelenti egy táv­
iratunk, hogy hantos Dumont a Lcbaudv- 
trstvéreket kormányozható léghajóval való ver­
senyre hívta ki. A tét százezer frank, mely ősz* 
szegből Santos I) .mont huszonhétezer frankot 
már letett. A vrr-enyL 1903. márczius hónapjában 
lervez.ik.

— A haltak 
hadbíróság ma b 
felelősségre, nur 
Erre ar. inzultust
katona még akta 
zeíes Kapták 
napi szoba fog-á 
a könnyű büntet 
lapok és éieset, 
mer* egy katon 
enyhére taksáiul

— Gyermek
jótékonyasztali t i 
meg felruház« 
«vermeket latoi 
népi beszédet < • 
gyermekeket az 
vendéglős, a kin 
je folyt, megver. lj

— Hírek a
A rendőt ség ü-i 
születésű i-suiéd 
kenyéradójór;i k| 
apu. A rend őrs 
gépészt, a ki tej 
egeit leány. f. 
kis leánya Pét?] 
kályhábvJ k ip: 
kasban megh. ;| 
bet mezőkerej 
mintegy bateze 
s azután megs: 
betel, aki már 
— Hrizzia. A 
az éjjel s ös-'Zf 
elé» a kerületi » 
sok veszede me 
csecsemő Imii 
Szelma P za :■ 
magához vette 
csecsemőjét. A 
az asszonyhoz 
szül lett a cse 
a fővárosba > 
feikere.-fe az : 
Ekkor a Róku 
már útközben 
gában a rendi

. — Tdojárasl
Északi- is K 
más alacs i.v 
tök észre, m 
tartózkodik. J 
nyugati felél.

Az ege? 
a Hűmbe!
likánus /'j
e?emé‘iiy‘ 1
Belesebb

I
szakadat !a 
Akik a limj 
gyón fog 
azt moiiujá 
U'iztaKak Ívj 
tábornok h 
figyelmét 
naezionalis 
melybe: | 
beszédére, 
mondta:

■— Erősi 
hogy a III 
helyt a vo| 
ben lesz. 
arra, l l

A czikk 
iartoztatbl 
Visszájád

A rendőr 
család júszi

Az igaz| 
godt. Az 
ben ne ebi 
gyűltek őij 
sál i né I 
-Általában 
őrség a 
tárig és

Pnreirei 
rendőri fe 
fektora bői

i
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— A haltak és a ozígareita. A drezdai 
hadbirósag n:a báró Link huszárhadnagyot vonta 
felelősségre, mert egy közlegényt arczul ütött. 
Erre az. inzultusra az. adatott "alkalmat, hogy a 
katona még árikor is füstölt, a mikor már a vég­
zetes kapták elhangzott. A hadbíróság azért tiz 
napi szobafogsára ítélte a hadnagy urat. Ezt 
a könnyű büntetést élénken pertraktálják a német 
lapok és élesen támadják a hadbírói tanácsot, 
mer* egy katona ily súlyos meggyalázúsát oly 
enyhére taksálták.

Gyermekfelruházás. Az >Ehm János, 
jótékonyasztaliarsaság a napokban tartotta 
meg felruházó ünnepélyét, a mikor is 30 
gyermeket látott el teljes téli ruházattal. Az ün­
nepi beszedet Guzelnigg Ernő elnök mondotta. A 
gyermekeket az ünnepély végén Ehm .János nagv- 
vendéglős, a ,.inek n helyiségében a felruházás 
jefolyt, megvendégelte.

— Hírek a rendőrségről. Merénylő cseléd.
A rendőrség letartóztatta Sióska Zsuzsa monon 
születésű cselédet, aki Harsányi Jánosáé, volt 
kenyéradójára késsel támadt rá.'— A lövöldöző 
r,po. A rendőrség elfogta idősebb Liva József 
gépészt, a ki tegnap József fiat meglőtte. — Meg- 
,-cfetr leány. Engel Sámuel kereskedő öt éves 
las leánya Peterdy-ucza 36. számú lakásán a 
kályhából kipattanó tüztöl megégett s ma a Ró- 
kti-bi.n meghalt. LoIvnJ cseléd. Oros Erzsé
bet inezőkeresztesi születésű cseléd Egerben 
mintegy hatezer koronára rugó lopást követett el 
S azután megszökött. A rendőrség Oros Erzsé­
betet. aki már nyolezszor volt büntetve, körözi.

h ../út. A rendőrség általános razziát tartott 
az ejjeí s üsszeszn 257 gyanús embert állítottak 
ea> a kerületi kapitányságokon, a kik között igen 
sok veszedelmes gonosztevőre akadlak. — A 
c ccscrn11 Imiéin. Szemők Sándorné, született 
Szelma Póza nyíregyházi lakos néhány nappal 
magához vette Agyik Róza cseléd Róza nevű 
vsecsemőjét. A gyermek azonban betegen került 
az asszonyhoz. Az utolsó napokban annyira rosz- 
szu. lett a csecsemő, hogy Szemőkné felhozta 
a iuvárosba és Miksa-utcza 11. számú lakásán 
leikereste az anyát, aki azonban vidékre utazott. 
Ekkor a I’óku-ba vitte a csecsemőt, aki azonban 
már útközben meghalt. A csecsemő halála dol­
gában a rendőrség megindította a nyomozást.

, ~( Időjárás. A helyzet lényegében változatlan. 
Északi- es Közöp-F.uröpúban, — a hol a levegőnyo­
más alacsony — kiseb)» ilepresszió-czentnmiok vehe­
tők eszre. mig Xyugot-Európa fülült magas nyomás 
.artüzkodik. Az idő Európa kf-Icti telében hideg, mig 
nyugati felében enyhe, szeles és csapadékos? Ha 
1 - keleti rész, ben a hőmérséklet siUyedt, ecyéb-
l-'-nt az idő változékony, szeles és jobbára csapa-
- : -1'- Prognózis a következő 24 órára: Lényegtc- 
í -n hőváltozassal változékony, szeles és hclyenkint
— főleg keleten — csapadékos idő várható.

TAVlídATOK.
Halálos végrehajtás.

- Nbemauczipaosió. Nagykarácsony nap­
jának délutánján újra előadásra kerül a Magyar 
Színház vonzó müsordarabja, a ■■ Nőemanczipá- 
czió.>Mintliogy Pálmay Ilkát a «Niniss? fárasztó 
szerepe foglalja el, ennélfogva a «Nőemanczipá- 

Pinozehely, decz. 21. A község közelében lévő I Czió» női főszerepét ezúttal Szelestey Elza fogja 
Gvar.1 pusztán tegnap e^y végrehajtás közben I játszani és énekelni. A vidám és rendkívül nép
végzetes szerencsétlenség Történt. Kiss Péter vég- bem darab ezzel újra műsorra kerül s csütörtök

. . n. délutánon kívül vasárnap délután is eljatszsz-i 
rehajtó kiutazott a pusztára, hogy az ott lakó La- F1()rát Sze|estey E|za) a ki nagy gonddal és buz-
WánAlihály parasztgazdát egy csekélyösszegmiatt galommal készül erre a fényes szerepre, 
végrehajtsa. A mikor a végrehajtó előadta szán- __ A filharmonikusok Vl-ik hangversenye 
dékál, Fábián egy fejszét kapott a kezébe I szerdán, január 7-én lesz d'Albert Jenő zongora”

ut 12).
vette a parasztgazdát és rásütölte a fegyverét., __ ^ ZeCesaámok. Klökner Ede zenemü- 
Fábián holtan rogyott össze. Szabó Gyula szeg- kereskedő kiadásában uj, népszerű kupiék és 
zárdi vizsgálóbíró, a hir vétele után nyomban | dalszövegek jelentek meg: Az egyiknek »Az el­

írni vadt rózsabimbó és a méh« a czime, a mely 
Freed A. Jluhbs népszerű melódiájának a pa­
ródiája. Ara két. korona. A fővárosi orfeum re

Gyantra utazott és a vizsgálatot megindította.

Szerbia párisi követe.
Belgrad, decz. 2:1. Üoskovics Sztoján athéni I 

követet, a Risztics-kal inét volt közoktatásügyi! 
miniszterét, párisi követté nevezték ki.

KSÄiKtoa A íegaikalrriasabb

karácsonyi és

A bevezetést irta--------
Dr. Térsy Gábor
Xegvven pompás reprodnk- 
czió soro.ai. (l-.öl 20-ig és í’l-tü: 40 — Iluss-hiiez
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menyek REMEK KIVITELŰ 4q *3r. .1 2 som-
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A képek jegyzéke:
l. RÉSZ.

Humberték eifogaíása.
— Főjét tudósítónk tévirntn. —•

A Humbcrt-család, az uj század legna- 
•jVuMj kai ndorainak leturlóztatása nagy 
zcnzáczió volt az egész világnak, Franezia- 

r- -/ágban pedig egyenesen konsternácziút 
idézett elő. Párisban a mai vasárnapot bút 
ran a Humberték napjának nevezhetik. A 
Ív-dúlt franez’a társadalmi viszonyokra jel­
lemző azonban, hogy nem a százmilliós csu­
kj- tetteseinek kézrekeritése keltette az ör­
vendetes izgalmat, hanem azok a gyanúsítá­
sok, 0 melyek nyomban a letartóztatás hire 
után szárnyra keltek s melyektől terhes 
most a párisi levegő. Humberték előkelő 
emberekkel érintkeztek, ezeknek a homlokán 
ino-t ott ég a gyanú bélyege, a melynek 
perzselését még intenzivebbé teszik azok a 
jelenetek, amik Madridban a letartóztatás 
peiözeiben lejátszódtak. Humberték fenye- 
nyegetőztek. hogy most sok nagyállásu cm' 
bérről lerántják a leplet s Froncziaország 
botrányokra éhes társadalma, a mely a Drey- 
fU'-iigy példátlan izgalmait alig pihente ki 
3 a mely politikai életének feszültsége úgyis 
a végsőkig van csigázva, most lázas kíván 
esisággal lesi a bekövetkezendőket. A Hum­
bert család letartóztatásának ez adja meg a 
politikai jelentőségét is.

A mai nap folyamán érkezett távirataink 
a következők:

Paris, decz. 21.
Az egész sajtó ve/érczikkben méltatja 

a Humbert- család letartóztatását. A repub­
likánus lapuk örömmel üdvüzlik ezt az 
esemény* és azt. mondják, hogy a legürven 
detesebb a dologban az. hogy a nacziona- 
1 isták elvesztették azt a fegyvert, amelylyel 
szakadatlanul a legperiidebb módon éltek. 
Akik a Humbert-ügyet ki akarják aknázni, na­
gyon fognak csalódni. A naczionalista lapuk 
azt mondják, hogy JHhimbertékat azért tar­
toztatták le, mert a minisztérium Gallifet 
tábornok leleplezéseitől tartva, u lakosság 
figyelmét más dologra akarta terelni. A 
naezionalista honti-liga ezikket tesz közzé, a 
melyben utal (lautier képviselő interpclláeziós 
beszédére, amelyben két héttel ez előtt azt 
mondta:

— Erősen meg vagyunk róla győződve, 
hogy a Humbert-családot letartóztatják, mi­
helyt a volt miniszterelnök abban a nézet­
ben lesz. hogy elérkezett a kellő pillanat 
arra, hogy a kormányt újra átvegye.

A czikk utal arra, hogy Humberték le­
ts rtúztatúsa egybeesik \V ahleck-Rousseau 
Vissza jót fin vek

Rouen, decz. 21.
A rendőrség letartóztatta Pereire-1, a Hnmbert- 

es.alád jószágigazgatóját.
Pirii, decz. 21.

Az igazságügyi palotában minden nyu­
godt. Az államügyészség és a Humbert-ügy- 
ben megbízott bírák a tanácskozó teremben 
gyűltek össze. Humberték Parisba szállítá­
sára nézve csak holnap fognak intézkedni. 
Általában azt hiszik, hogy a spanyol rend­
őrség a letartóztatott családot elkíséri a ha­
tárig és ott átallja a lranezia hatóságoknak.

Pirii, decz 21.
rnreiret, a Humberl-család vagyonkezelője ma 

rendőri fedezet alatt ide érkezett és a rendőrpre- 
fektura börtönébe vitték.

1. Terborch: A hangverseny. (Berlin.)
2. Jan van Eyek: Férfi a szegfüvei. (Berlin.)
3. Mviozzo tia Ferii: Angyal lanttal. (Róma.)
4. Van der Meer van Delft: Olvasó asszony. (Drezda.)
5 Bartolommeo: Krisztus sirbatctele. (Florenz.) 
fi Seöastlano de! Plomba: Egy római nö arczképe.

(Berlin.) _
7. Andrea del Sarto. Angyali üdvözlet. (I lorenz.] 
ti. Rembrand: Saját arczképe (Berlin.)
9. F. Hals: Kedélyes szerenád (Amsterdam.) 

lü! Raffdet: Madonna del Granduca. Florenz).
11. Rembrandt: Az éjjeli őrség. Amsterdam.)
12. Moretto: Szent Justina. (Becs.)
13. Tizian: Mennyei és földi szerelem. (Róma.)
14 Claesz Pietersz Berchetn: Az útbaigazítás.

(Lipcse.) ,
15. Mariotto Alhertinclli: Látogatás Máriánál. 

(Florenz.)
16. Christofano Allori: Judith. (Florenz.)
17. Pieter de Hoch: Olvasó, asszony. (München.)
18 Velazquez: Saját arczképe. (Róma )
19. Lorenzo Lotto' Mária a Jézussal. (Drezda.)
20. Dürer: A négy apostol. — 1. Pál és Márk. 

(München.)
v II. RÉSZ.

21. Paolo Veronese: Krisztus Jairus háza előtt.
(Bécs.) , . .. , , .

22. Van Dijck: Ruthwen Maria, n művész tele- 
sége (München.)

23 Poussin: Tájkép. Máté evangélistával. (Berlin.) 
24. Correggio Ganymedes. (Bécs.)
2b. Rubens: Krisztus és a megtért bűnösök. 

(München.)
2Ü Claude Lorrain: Tájkép a meneküléssel Egyp- 

tomba tájképpel. (Drezda.)
27. Dürer: A négy apostol. — II. János és Péter; 

(München.)
28. Ureuze. A tejes lány. CPáris.)
29. Palma Vecchio: Szent Borbála. (Velencze.) 
bl). Francesco Cossa • Az ősz. (Berlin.)
31. G. Bellini: Madonna a fákkal. - \ elencze.)
32. A Brouwer A hamis játékos. (Drezda.)
33. Tizian: Adjátok meg istennel: a mi istene.

(Drezda.) _
84 Velazquez: Ercda át adu a. (Madrid.)
35. Raffael: Madonna della Sedia Florenz.)
36. Watteau: A franczia mulatság. (Beilin.)
37. Murillo. Pénzt olvasó gyermekek. (München) 
38 Dürer Holzschuber Jeromos. (Berlin.)
39. Vigée-Lebrun Erzsébet- A művésznő és leánya.

(Paris.) , .
40. L. da Vinci: Belle Ferronnicre. (Paris.)

111. és IV. rész 41-től CG-tg 
rs 61-től 80-ig előkészületben.

Megrendelhetők utánvétel mellett vagy részlet­
fizetésre

Lampel Róbert (Wcdianer F. és Fiai)
cs. és leír. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI. kerület, Andrássy-ut 21

pertoavjáhól a következő zeneszámok: »Az érett 
leány* és a »Tarka színpad indulója.« Mind a 
kettőnek Huber Sándor irta a zenéjét, ára egy 
itorona ötven fillér. Megrendelhetők Klökner Ede 
zenemű kereskedésében: József-körnt 22—24.

Uj ircdahní kör. A Szilágyi Hívén iro­
dalmi kör megalakult Máramaros Szigeten s 
választást e napokban ejtette meg. Elnökké Ma- 
rikovszky Menyhért nyugalmazott, iskolaigazgatót 
alelnökivé Szépfnludi Ö. Ferencz vármegyei fő- 
levéltárnokot, az ösiriert Írót, és dr. L‘ap Tibor 
jogakadémiai igazgatót választották meg. A kői­
nek már eddig is 150 tagja van.

— Uj színház G orött. Győr város törvény- 
hatóságának bizottság a legutóbbi ülésén elhatároz 
ta, hogy negyedmillió forint összeggel uj, modern 
színházat építtet. — bt említjük meg, hogy a 
jelenlegi győri színházban 9 pályázó közül Mezei 
Béla volt színigazgató, jelenleg a pécsi színház 
igazgató helyettese kapta meg a játszási engedélyt 
egyhangúlag 3 évi időtartamra.

Hangverseny Eperjesen. Nagysikerű 
rs^nyt rendezett az Eperjesi S écnenyi-kor, 

a melyben Bec/c Vilmos a rn. kir. Opéraház tagja 
és Brekiié Kertész Ella asszony is közreműköd­
tek. A Fekete Sas dísztermét amin! jelentik, 
nagy közönség töltötte meg. fleck hatással éne­
kéit több részletet Wagnerből, Verdiből és S huh 
mann müveiből. Beck né Kiss József és F.ndrődy 
müveiből szavalt, maid pompásan adta elő sajal 
víg monológját. A bájos úrasszony lelkes tüntolé-ben 
részesült. A hangversenyen közreműködtek még 
Kölnit lápét zo goi ón ésSzcmercMárton gordonkán, 
továbbá a 07-ik gyalogezred zenekara. A vármegyei 
lüzkárosultak és a Széchenyi-kör javára rendez­
ték és az anyagi siker is kedvező volt. A rende 
zésse! járó teendőket dr. Horváth üuón kir. ta­
nácsos a kör elnöke végezte.

grófhoz, a Tiszavölgyi-társulat elnökségéről tör­
tént lemondása alkalmából a következő átiratot 
intézte:

Nagym él lósága Gróf ur!
A Tiszavölgyi-társulat központi bizottsága a 

f. hó 2 án tartott ülésén — fájdalmas érzéssel 
volt kénytelen tudomásul, illetve a közgyűlés 
elé terjesztés végett ávenni Nagy méltóságodnak 
azt az elhatározását, a melyiyel egészségi álla­
potára való tekintettel — a Tiszavülgyi-lársu- 
latnál betöltött elnöki állásáról lemondani mel- 
tóztatott.

Nagyméltóságodnak ez az elhatározása a leg­
mélyebb sajnálatomra szolgál — teljes mérvben 
osztozván abban a fájdalmas érzésben, amely a 
Tisza völgy egész érdekeltségét Nagy iné I lóságod­
nak az elnöki széktől való megválása gondola­
tára — elfogja.

A mint az a Tiszavölgyi érdekeltek előtt bi­
zonyára feledhetetlen lesz, — nekem is élénk 
emlékezésemben él és marad, mily nemes buz- 
gósag hevítette Nagy méltóságodat, midőn a 
Tisza völgy országos fontosságú ügyeinek úgy az 
elnöki székből, mint annak elfoglalása előtt is 
hosszú időn út, fáradhatatlan tevékenységet 
szentelt — és mily bölcs, érdemekben és si­
kerekben gazdag volt a működés, amelylyel 
Nagy méltóságúd a Tiszavölgyi fársuiat ügyeit 
vezette.

Engedje meg Nagy méltóságod, liógy midőn 
ezeknek nyilvánításával Ekszczelencziádat fel­
keresni sietek, — abbeli reményemnek is kifc 
jezést adhassak, hogy az elnöki széktől való 
megválása után is megőrzendő a iiszavülgy 
iránt azt a meleg érdeklődést, a mely annak 
javára a múltban oly bőven gyümölcsözött.

Fogadja Nagy méltóságod kiváló tiszteletem 
őszinte nyilvánítását,

Budapesten, 1902. évi deczember 13-án.
Darányi s. k.

•> A tiszai ármenteiitö társulatok közös
ayegdijiatézete Csévossy Béla udv. tanácso 
alt-Inuk alatt közgyűlést tartott, melyen megálla­
pították, hogv az l9ül. évi zárszámadás szerint 
a tiszta vagyon, a mely csekély kivétellel magvar 
földhitelintezeti záloglevelekben van elhelyezve, 
885,571 korona 48 fillért tesz ki. Az. 1903. évi 
költségvetés 54,885 korona bevétellel és 23.585 
korona kiadással á 11 r juttatott meg.

niük. Ó jaj! Végül majd az sül ki, hogy ez az
életmód : a munka lesz?! Nos, ha így van, akkor 
dr. Stilest megfogják linchelni a hívei, ha ugyan 
nem lusták hozzá.

Insatlanok forgalma.

KÖZGAZDASÁG.

** Értéktőzsde. A vasárnapi magánlorga- 
lombun a lapunk más helyén közölt első bécsi 
hűekre emelkedtek az árak, volt valami üzlet i>. 
Köttetett: osztrák hitelrészvények 072 25—678.75, 
magyar hitelbank 712—<13, magyar jelzálogbank 
473—473.50, magyar leszámítoló bank 446.o0— 
44 7, osztrák-magyar államvasut 679—680.25, n- 
mamuránvi vasmű rt-zv. 469.50, közúti vasút

A főváros területén a lefolyt héten a következő 
ingatlanok kerültek átíratás alá:

A pesti oldalon: Dr. Karsai Sándor és társai 
VI. kerület Teréz-kőrut 32. számú hazának L, 
része 63287 korona 77 filléreit Bükönyi Ilkára 
— kk. Szabó Mariska VII. kerület Nyár-utcza 27. 
szómu háza Thier Mariónéra. — \ kőbányai ta- 
karékpénzlár X. kerület Gergely-utcz < 14. számú 
háza 23.000 koronáért Sorg Antal és nejére. — 
Fazekas Dániel VI. kerület llermina-ut 45. számú 
házának részé Fazekas Dánielnéra. — Jankovn u 
.lanogné Vili. kerepesi-ut 13. száma házának fél 
része Jankó Des Nándor és Paulára (örökség.) — 
Dobó Imre \ l. kerület Erzsébet királyné-ut 72 — 
70. szánni háza özv. Dobó Imrénere (örökség.) — 
IWich Antal VII, kerület Hungária-kőrut 176. 
sztunu háza 84.000 koronáért a Budapesti bank-

9.

goy_go i .01< I629—630, városi villamos vasút 
Végül marad: osztrák Intel 672.75.

** Az Országos Korona Takarékpénztár
m. sz. Boehkor Károly egyetemi tanár elnöklete 
nluít ma tartotta meg VI. rendes közgyűlését, a 
melyen a nagy számmalme^jnlent tagok örömmel 
értesültek az intézet nagyim-vii haladásáról.^ A 
mérleg lőadatai a következők: A belizeteit töse. 
937.459 K, a kölcsönállomány 1.266.0(X) K, a 
úszta nvereség pedig: 73.300 koronái a rug. A 
tagok szárna 2583, az üzletrészek száma 8056. 
Visszleszamitolva csak -93,581 Ív értékű \<uvj 
lett, Lololt a váltótáreza: 1.035.594 koronát tett 
ki. Az összforgalom 23,558.156 k. — Az igaz­
gatósági jelentésből kitűnik,hogy az intézet, men­
nek két első év ársulala mo.it visszaíizeté- re ke 
rül. egv 312 korona névértékű üzlelr szt :.h > ko­
ronává í. egy 286 korona névértékű üzletrészt pe­
dig 330 koronával honorál, a mi 6 százalékos 
kamatozásnak megfelelés az intézőinél levő tökük­
nek biztos és jól gyümölcsöző elhelyezésé kimutatja. 
A közgyűlés a mérleget örömmel tudomásul 
vette, a felmentvényt megadta és dr. Wald mann
Fül ’

egyesü-etre. — t’nmayer János V. Sas-ulcza 
3 háza Leclmcr Irma és Ödönre (örökség.) 
György E<ek IX. kerület Ö.lői-ut 29. számú há­
zának fele r.-:.ze Nádassy Imrénere (örökség), 
Reich Antal VII. kerület Mexikóí-ut 90. számú 
háza 71400 körönért a Budapesti bankegyesületre. 
Ráez Anna IV. kerül t Iv-cskeméti-uteza 1 <■ 
száma házának „ v* sze 690:40 koronáért Men- 
sclu*. 1 Károlyra, Gatlegu Ede t s neje \ II. kerület 
S ázház-uteza 31. szarun haza 15uU0 koronáért 
özv Lichter Lajosukra.

Hildán: Engier Józsefné és társai I. kerület 
Kutvö gy-dülúben fekvő 9042 j 2 | a—9042 I b 1 
lírszámii telke Kren Károly és nejére. Kren Ká­
roly es tarsai I. kerület Kútvölgyi dűlőben Ív1:vő 
Sí‘42 I 2 , a-9042 I b. hrszámú telke Engier 
Józsefnéra, Balassa Üélané és társa I. kertin-t 
1-tenliegyen fekvő 9848 | 1—2 | a. hrszamu telke 
j üUU koronáért Blum l.ászlórn, dr. Slrausz 
.Menyhért II. kerület Törökvész «linöben lek vő lelke 
4 4-5 kor. 83 fillérért Ro-enf.-ld Rózára. Knsze 
fits Maria 1. kerület Magas-úti dűlőben fekvő 
1V946 iirsz. te.kének fél ré ze Gozolits Kárólvra 
(örökségI. Merká Gu /láw é III. kéri;'<*t l’álvöi- 
gyi dűlőben fekvő 5318 hisz. telke 980 koroná­
ért Kegi János ts társára. Budapest székesfővá­
ros közönségének 3700 hr.-z. telke 24,0*00 koro­
náért a rn. kir kincstárrá. Schmidt Erzsébet, 
Maria és .József 1. kerület Kőévbereki dűlőben

- Bevett könyvéből. Bevett tábornoknak az, 
angol bur-háboruról megjelent könyvéből, közöl- 

_ ük a következő kis részletei:
Nincs lehetetlenség! Elhatárol L»g;' * *Í2-' 

galies-hegyet megmászszuk.
A közelben volt egy kaffer-kunyhó. Odalova- 

»oltam.
A Magalies begyre mutatva, azt kérdeztem a 

taffertől:
- Ili egyenesen nekivág az ember, átjuthat-e 

rajta 2
— Nem juthat át Baas •— monda a kaffer.
■— Senki sem lovagolt még rajta keresztül ?
— Senki, Baas.
— A páviánok sem ?
— A páviánok keresztül tudnak rajta menni, 

de az emberek nem.
- Rajta! — mondám a búroknak. Ha a pá­

viánok keresztül tudnak rajta, menni, akkor ne­
künk is keresztül kell jutnunk.

Volt egy káplárom. A4 ián Matthysen, a bet­
lehemi kerületből, a ki a legsivárabb helyzetben 
is tudott valami találó viczczet mondani. Felte­
kintett a 2000 láb magas hegyre s monda:

-— 0 Vörös tenger!
-— Izrael fiai hittek és átmentek a tengeren — 

mondám neki. Azt hiszem, nem az első Vörös- 
tenger ez. a melyen kérész*ül kell hatolnunk s nem 
is az utolsó.

Matthysen káplár hallgatott s elhúzta az ár­
évá í, mintha azt akarta volna mondani:

— De te nem vagy ám Mózes.

Nekiindultunk a hegynek egy erdőn keresztül 
s azt hiszem az angolok nem vettek észre. Sza­
kadékba értünk, a hegy közepe táján pedig kiér­
tünk a szakadékból, hogy az ellenség szemeláttára 
fejezzük bo a felhatolást

A hegy innen kezdve oly meredek volt, hogy 
lehetetlenség volt lóháton menn>. A búrok kan­
táron vezették lovaikat, sziklákon és sima 
gránitlapokon keresztül. Ember é« állat egy­
aránt, megcsúszott elesett, egymást rántva a 
földre.

Néhány húr elkezdett jajgatni.
— Mi lesz belőlünk, ha most az ellenség fe­

lénk irányozza az ágyúit?
Azt válaszoltam, hogy ez csak akkor lenne le­

hetséges, ha az angoloknak taraczkjaik lennének, 
ilyeneket azonban nem szoktak magukkal vinni 
az üldöző hadoszlopok.

Nem történt semmi, az angolok nem lőttek 
utánunk, nem is üldöztek. Matthysen káplár bi­
zonyára azt gondolhatta, hogy sokkal óvatosai' 
bak, mint fáraó volt.

A fáradtságtól félholtan értünk fel a hegyre 
Sok hegyet megmász'am, a többi közt Majuba 
zordon sziklafalát, de sohasem voltam oly kime­
rült, mint most Miután sokkal későbbre járt az 
idő, semhogy lenyergelhettünk volna, rüvd pihe­
nés után megkezdtük a levonulást, hogy egy pa­
raszt gazdaságba érjünk, hol ökröket és juhokat 
reméltem szerezhetni. A lements ugyan sokkal 
könnyebb volt, de mégis mástól óra ha került, mig 
a legelső parasztudvart elemeit ük. a hol embere­
inknek élelmet, lovainknak pedig takarmányt sze­
rezhettünk ' ...

Az élet Alig találunk két embert, a kinek 
egyforma felfogása lenne az ú1 étről; íme néhány 
szemel- ény a nagy költők véleményeiből:

Az élet a legfőbb jó. (Heine Gondolatom.)
Az élet nem a legfőbb jó. (Schiller: A mes­

sinni nő.)
Az élet az életnek záloga. (Goethe: A ter­

mészetes leány.)
Az élet nem ajándék, az élet tartozás. (Halbe: 

Walpurgi éj.)
Az élet elvégzendő dolgozat. (Scliopen- 

hauer.)
Az élet nem adomány, hanem kölcsön. íCo- 

den-fedl: Mirza-Saify.)
Az élet betegség. (Heine: Lncc-a városa.»
Az élet mégis szép. (Schiller: Don Carlos.)

I -

Möp ajánlatára az igazgatóságnak, különösen | f.-kvő 15560 | 2—15562 brsz. telkének E , j rom 
•dig Dodikor Károly C elnök és Rotter Lajos 125 kor,máért Dreyer Katalinra. Lucm Szüviusz 
izérigazgalónak, valamint a tiszti karnak jegyző- 1. kerület Lipótinevőn fekvő 7184 | 2. hrsz. tel­

sz.

színház és ii)készet.

__ Ncpszinház. Az uj operett szerencsés
szerzőit, Ifuszka Jenőt, Bakonyi Károlyt és 
Martos Ferem z kollégánkat a vasárnapi előadás 
közönsége is meleg ünneplésben részesítette. De 
különösen nagy óvácaióban volt része Bob herczeg 
népszerű szernél vedlőjének, Lédák Zsazsának, a 
ki ebben a hálás szerepében kedvesebb, poétiku- 
sabb és ötlete rbb, mint valaha. A siker még 
jobban lelkesítette: a mai lapo! ban áradó dicsé­
rettel szolnak róla és mi is, akik színházi dol­
gokban a szigorú objektivitást óhajtjuk megőrizni 
ismételten mondhatjuk, hogy a kisasszony ezt 
a Népszínháznál immár régóta szokatlan őszinte 
ünneplést megérdemelte. És azok, akik ma egy 
érdekelt és minden más szereplő sikerén a tulaj­
don vereségüket látó színházi párt nevében tünte­
tést próbáltak egy igaz talentum ellen, kény­
telenek voltak érzékenykedésükkel visszavonulni 
mert Ítélt a közönség és tulharsogia őket a be­
csületes taps. Örömmel láttuk ebből (hiszen a 
színház belső dolgai vajmi kevéssé érdekelnek 
bennünket, csak ha már a kulisszák mögül a né 
zőtérre terjednek át), hogy a közönséget meg nem 
tévesztik holmi kicsinyes nézőpontokból ítélő kri 
tikák s hogy egy bájos, karcsú,fiatal lány őszinte 
mosolya is elég arra, hogy azok ha fásat eloszlassa 
Fedők Zsazsa mellett a többi szereplőt is szívesen 
hallgatták: Ledolszky Gizellát, aki nagyon szé 
pen énekel, Kovácsot, n kinek ez a darab ismét 
jó alkalmat ad a hálás szereplésre és Nyarait, a 
ki ma is kedvesen mókázott.

_ Monna Vanna. Maurice Maeterlinck uj 
drámája, a melyre már he'mk óta folynak- az 
előkészületek, vasárnap kerül bemutatóra a Nem 
zeti Színházban, Ábrányi Emil fordításában. Fő 
szerephez jutnak: Mihály fi, .»»árkus Luiiha, G»*V 
és Gyenes.

»ezérigazgalór.a ,
úiriyvi köszönetét szavazott. Ezután következtek 

választások a melyeknél egyhangúlag igazgatók­
nak újból megválasztanak : dr. Boehkor Karoly 
(elnök I, Vük Lajos i a lel nők), Longer Bernát, dr. 
Wilhelm Adolf. Rotter Lajos (vezérigazgató); a 

lügyelő bizottságba újból bevá a-ztattak : aszódi 
Aeugebauer László (elnök), Rollenberg Jenő (al­
elnöki, Nérey Dezső, Zsoldos frigyes Alfred, 
dr. Vajda Vilmos. — A bíráló bizottság tagjai let­
tek : Kardos Bernát, Deutsch Bernát, G aser 
■'üiöp. Fehl Ignácz, Pleiffer Jakab, Katona Vilmos, 
Hovoviez Gvula.

Az Egyetértés telefonszámai:
SEGukcsTtcségi 788#
K atíáhiraia!: 70S.

Szerkesztői

mm KGZLEÜH
s A Tiazavölgyi Társulat közgyűlése. A

Tisza völgvi-Társulat ma délelőtt tartotta meg 
rendes évi közgyűlés d gróf Szapúry Gyula el­
nöklete alatt. A központi bizottságnak lapunkban 
már ismertetett jelentését a közgyűlés tudomásul 
vette s gróf Amlrássy Aladár leköszönt elnök* 
érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta s tlh.uáiozi 
hogy Péch József miniszteri tanácsos, a vizsza- 
bálvozásügy elhunyt buzgó munkásának emléket 
a társulat évkönyvében megörökíti. A zárszá­
madás tudomásulvétele, az 1903-uik évi 
költségvetés megállapítása és a felmentvény meg­
adása után következtek a választások. Elnöknek 
Szapúry Gyula grófot, első alelnükké Dessewffy 
Aurél grófot, második alelnükké Dániel Ernő bá­
rót választották meg.

Az alsó-tiszai érdekeit-ég kilépő rendes és pót­
tagjai helyébe megválasztották rendes tagokká.: 
Novak Józsefet, Hohonc/y Gedeont, Rónay Je- 
j]t'jj^ l^cketc Martont. Kovács 8. Aladárt, kazár 
György dr.-t: póttagokká: M- hna Gyulát. .\ákó 
Sándor grófot és Pap Géza dr.-t.

Végül elfogadták Haviét- Dánielnek azt az in­
dítványát, hogy a Körösök hajózhatóvá tétele 
ügyében kérjék R! a földmivelésügyi minisztert, 
hogv az ez idő szerint előirányzott 400.000 korona 
összegnél nagyobbat vegyen föl.

* A mialBzte-r elismerése. Darányi Ignácz 
dr.. földmivelésügyi miniszter Atidrássy Aladár

kének fel része Sierbán Liviusz és testv.-re.re 
(örökség). Raub Mártonné 111. kerület (Jsatárka 
dűlőben f- kvő 5473. hrsz. telkénél; lél rvsze 
tit.ib t- stvérekre (örök.-ég), (filler József 1. kerü­

li*! Németvölgyi dűlőben f kvő 12748 ; 1. hrsz. 
toli ének lel része 2000 koronáéit Collar Terézrc. 
Dr Kransz Sándor es neje 1. kér. \ irányosdülőben 
fekvő 8110 hrsz. telke 2000 kor.- 'rt váradi llády 
Jáno-néra Özv. Ti-rubessy Lászlóné 1. kerület 
keli nfüldi dűlőben fekvő 13725—15'* hrszámu 
telke lhOü koronáért Nagy Jánosra. Giadwohl 
Jakab 1. kerület Pösir.geri majorban fekvő Hl— 
b-l—1 — 2 hr: amu Vükének fele része 400 koro­
náért Mayer Erzsébetre. Kiskorú l.rőss Margit 1. 
kér. Németvölgyi dűlőben fekvő 12717—2 hrsz. 
lelkének egynyolezad része kisk. Erőss testvérekre 
(örökség). Ritz Egyedné 1. kér. Petneliázy réten 
fekvő 7487 hrsz. telkének 49—300 része ki k. 
Pitz testvérekre (örökség). Peringer Ferencz 11. 
kér. Török veszd ülőben fekvő 5687 hrsz. teke 
31)80 koronáéit dr. Weinek Károlyra. Dr W- inck 
Karoly 11. Törökvész-dűlőben fekvő 5687 hrsz. 
telke 3080 koronáért Ga lego Ede és nejére. Csi­
szár György né 11. kér. Pasaréti dűlőben fekvő 
6989—94. hrsz. telke 50400 koronáért Weisz Dá- 
vidnés társára. Dell Ferenczné 11 kér. Vérhalom 
dűlőben fekvő 2315, 2877 és 6495—2 hrsz. telke 
kiskorú Ilell Ferencz és Imrére (ajándék).

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­
zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

Macskáit tanácsos les.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A legújabb bacztllua. A rossszul tanuló 

iskolás gyermekeknek a legszebb karácsonyi aján­
dékot kétségkívül dr. Stiles amerikai orvos sze­
rezte meg. Ez a kitűnő férfiú leifedezte, hogy 
egy ember sem tehet arról, ha lusta: a lustaság­
nak bacziilusai vannak. Nem tréfáról van szó. A 
doktor ur komoly hivatalos személyiség, aki nem­
csak felfedezte ezeket a gombákat, hanem módot 
is talált a meggyógyitásukra. A baezillusok tud­
niillik nem bírják a nagy meleget. A szorgalom 
tehát — meleg. Ezek szerint, ha erős napsugara­
kat bocsátunk a baezillusokra, a lusta naplópóból 
nehány pillanat múlva szorgalmas munkás lesz. 
Valami kis akadály mégis van: dr. Stiles szerint 
az embereknek bizonyos életmódot keil kovet-

Elkeseredett. Orvosi tanácsadónk felelete a kö­
vetkező: Egv evőkanálnyi kénmagot használhat arra 
a czélra. Kiváló készítmény a dermatol (Wolf-féle), 
vagy a glycerin-gold-vrém: ezektől ak- z visszanyeri 
puhasását, fehérségét. Használatuk ul*\ történik, 
hoo-v jó szappanos langyos mosakodás mán közvet 
lenül a nem teljes, n leszáritott kezeinket ezen 
utóbbi két szer valamelyikével bedörzsöljük - tmo 
man és enyhén - és éjszakára szarvasból* Leztyu«
kell felhúznunk.

75638 számú előfizető.
távol tartani a háztól, tiyógytárban valamely kém 
kenőcsöt vegyen és ezzel dörzsölje be a/, útiatokat 
11a ragaszkodik hozzájuk és kigyógyitam akar.i 
őket - tc-sék állatorvoshoz fordulni.

K Ö Berk es z. A törvényesité-.d. hazai jogúm­
ban három módja van: ' a szülök «tótagos ha 
7/l«,4,ra -> királyi kegyelem és t. orohbe to o-i,-, 
Az. utoiáízos házassá!» törvényes,tő hatása 
de csak megkötése pillanatától kezdve all be, te.i.-t 
a születés időpontjára visszaható evője nincs, mim ,. 
lob-tan az időközben született, gyermeknek esete 
«res eh- öszütöttséui jogát nem érinti. MintaOgj ■ 
íörvénvesitü hatás, a törv ény erejene. fogva áll < - .

törvénvesitéshez elég annak bizonyítása, !.<• >*.• > ■' 
ffY-rmek*azoktól származott, a tűk között az utón. 
<»os házasság létrejött. Minden eljárás *e.’.-leges-' 
válik ha az "apa a gyermeket a születési an\ . 
könyvbe bejegyezhető módon, vagyis az anya könyv 
vezető előtt személyesen vagy közokiratban en- 
merte. A királyi kegyelem utján való törvényesít“-
csak az apa kérheti,'halala uüm az. anya, rac y mag* 
a türvónvcsitendő gyermek is, de csak akkm, na »»' 
apa életében atyaságát beismerte s turvenyesi '-^ 

1 • •• * • — Az. «jTiikbemt-.iszándékát s akaratját kijelentette, 
dási eljárási miniszteri rendelet szabályoz,.a.

dveskedjék a .Redaction de la se 
maine medicale 19, rue de l Abbé de 1 Epéé 1 
Paris- fordulni, hot kérdésére bizonynyal meeadjm 
a kívánt választ.

B B1 Zimony. Titkos cryógyszn eket sem áruim 
sem alkalmazni törvényeink szerint nem szabad 
mig az úgynevezett különlegességeket, ha azoka- 
orvos rendeli, igen. A különlegességek elárusít a- 
tulajdonképen belügyminiszteri engedólyluz var 
kötve, ezt az engedélyt azonban alig veszi valak 
igénybe s a kormányzat sem igen törődött eddig 

, szabályzat szigorú alkalmazásáról.
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H. A . F.-Bánya. Bizonyos körülmények között 

büntetendő cselekmény. Ide tartozik : a levél és táv­
írda titok megsértése, továbbá a titoknak tiltott lel­
eplezése. A közhivatalnokot, ügyvédet, orvost, gyógy- 
sfbrészt, szülésznőt, ha valamely család, vagy sze­
mély jó hírnevét veszélyeztető, reá bízott titkot, 
alapos ok nélkül másnak felfedez, bünteti a törvény. 
A cselekmény, mint vétség három hónapig terjed­
hető fogházzal és 1000 írtig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő, de csak a sértett fél feljelentése 
után üldözhető. A tilalom kiterjed a fent megjelölt 
személyek segédeire is. Nem esik tilalom alá az az 
eset, ha a megjelölt személyek a titokról a hatósá­
got kötelességükhöz képest értesítik, vagy a ható­
ság által megkérdezte!vén. vagy mint tanú kihall- 
cattatván, azt a hatóság előtt felfedezik.

M. P.-né., i.arczag. Az eredeti okiratok bekül­
dése nélkül nem közölhetjük panaszát.

G. I. K.- Várda. Van Hernalsban és Sop 
ronban. Czéljuk: katonatisztek leányait tanító­
nőkké képezni. A soproni intézet négy osztályból 
áll és a hernalsi intézetbe előkészít. A hernalsi in­
tézet polgári iskolából és tanitónőképzőből áll. Mind 
két intézetben kincstári és alapítványi díjmentes és 
félfizetéses, továbbá egész díjas helyek vannak rend­
szeresítve. A hernalsi intézet ICO, a' soproni 70 nü 
vendék számára van berendezve.

A szerkesztésért felelős:

Molnár Márton.

Színházak heti műsora
31. kir. Nemzeti

Operaház színház Vígszínház Népszínház Magyar
színház Uránia

Kedd Füleli o A l>or Loute Bít, herczeg NinFs A DK’g-váltus

Szerda

Csütörtök

Petitek

Berlkliinger.i ‘ Csókon szerzett
Götz í Himfy dalai vőlegény

____________ Karácsonyi álom A doktor nr
j Pogány Gábor 

Lohengrin Az ember trage 
i diái»

N’iobe
j A óeinan c zpáez tó

Minis?
i Angol élet 
I A megváltás

5z ombat Éazak C-illasa | Az lrtolsó 1(,véI

Hapták
Loute

; i'ostás tiu és Keleti Svájc
i Itób herczeg j buga

Niniss 1 Amegváltás

LÜiomaral 
1 A doktor ur j

j
Bob herezeg ! Minis.? A megváltó?

rv-asärnap A denevér
A sztrájk I Csökön szerzettj l'iro? Núenmnczpáczló.

vőlegény j bugyeliáris íiini=s
Monna Vanna I Loute > Bob herczeg ;

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ü. KIR. OPERAHÁZ

Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Níniss.
Éneke? bohóság 3 Kivonásban, 
Ívta : Henncvjuin én Millaiulj 
Porditóttá : Csepreghy Ferencz. 

Személyek':
Komiszky gról Faragó Ö.
A grófnő Pálmay I.
Oregoire Sziklai" K.
Acatol fienupcrcil Rátlionvt A 
Desablette Giréth" K.
Dupit. n Hidvéghy £,

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeg.

Regényes nagy operett 3 fel- 
vonásban. Írták: Martos Fo­
ren ez és Bakonyi Károly. Zp- 
néjét szerzetté : Huszka .lenti. 

Személyek :
A lUrAlyníl Kreoeányl S. 
György- Fedák S.
Viktória hercegnő Dóry M. 
Lord Lancaster fiaskó 
Pomponius Kovács it.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
Hamlet.

Tragédia 1» felvvuáslran. Irta : 
Shakespeare, fordította • Alany 

János.
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Hunyddi László.

Nagy opera * szakaszban 
Zenéjét szerzettel Erkel Fe­
re ncz Szövegét irta: EgresryB 

Személvek:
V Lászlö 
Czillei 
Hunyadi L. 
Hunyadi M. 
Garn 
Mária 
Erzsébet 
Rozgony i 
Egy nemes 

Kezdete

Gábor 
Kornál 
Kertész

Palóczyné F. B. 
Várady 

Payer M. 
Györgyné 

Miholvi 
Kósa

7 órakor.

Tóm bátya 
Annié 
Plu input) il ing 
Gipsy 
Fi kv.-iek

Szrniahdvi
I.edofazkvG.
Nyarai ’
Kiss At. 
Németh

Kezdete 7 órakor.

ürániaT
A megváltás.

Kezdete 112 r> órakor

vígszínház.
A doktor úr.

Bohóz.,1 3 felvonásban. Irta : 
Molnár Ferencz. 

Személyek :
Dr. Sárkány Gótli S.
Puzsér Hegedűs Gy.
Sárk.inynú Csillag T.
Lenke Varsányi I.
Csathó Fenyvest E.
Cseresnyés Szerémy Z.
Bertalan Tapolczái í*.
Marosiné Nikó L.
Az igazgató Kazalkzky A.
Kezdete 8 órakor.

Waldmann Imra igazgató.

■B Kagymeiő-utcza 17. mm

Minden esteLuna asszony
Lincke Pál burle&zk-fantasztikus operettje 

ballettei.

Tarka színpad
és a kitűnő nagy

különlegességi prográmm.
Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

CélszerÚ mtihe yalapítás,
amely a közönség nagy előnyére és kényelmére szö­
gül, a most me»nyi!t aranyműves és ékszergyártó 
Adler Dorottya-utcza 10," a hol ugyanis minden­

kinek módjában van akár átfogbliisokat vagy e 
szakmába vágó átalakításokat, sőt javításokat is 

azonnal elvégeztetni. 45061

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándék a kiiiöntöltégli

„Casino“ Extra sec pezsgő.
Kapható hatos és tizenkettös kosarakban. Telefon to—bő

Littke I
VI, Reáltanoda-utoza II. ez. rf •

Napirend.
Hétfő deczejhbcr 22.

Naptúr: Hétfő, deczember 82 Rótn. kath. Zeno —
Pro*. Z.too — Görög-orosz (dcczcmbcr 0.) B. A.
— Zsidó: Kislov 22. — Nap kel 7 Ara Y2 p. r.y 
3 óra j4 p. Bold kel : i2 órakor éjjel. i.;"’:g=zik ; 
órakor délben,

A iii\ z:igym!i.iaztcr fogad ,1. u. 4 órakor.
A főváron maginépitészeti bizottságinak iilé.:e a- 

rosházán. ő órakor
A M. Tud. Akadt mii összes osztályainak tiU*n 5 óraksr.
A főrendiház ülése az urszágházbnn 11 órakor.
Szabad Jyceum elűadáfsa a kúzpoi.-Li egyvlfTmui ). ) 7.];... 

Előadó dr. Békrfi Romig.
Ékszerárverts a terézvárosi zálogházban.
Az 1848-49-es honvédegyesüietek országos bhöiis&zúrs'*' 

ülése 4 órakor az uj városháza tíi. számú t< mi bt
A téli tárlat a városligeti miit -nmokban nyitva .-—4 

óráig. Belépő díj 1 kor.
Nemzeti Múzeum", állattár- t? ásványiét délei e.i 

óráig.
Technológiai iparmvzenm nyílva 9—1 őré .
kereskedelmi maz.eum a városligeti iparcsarnokban 1}, , 

9—3 óráig.
Akadémia Goethe-szobija nyitva 10 órától 12 Or'é>
Múzeumi könyvtár 9-1 óráig.
Akadémiád könyvtár nyitva 3—7 ór

véMZrtvfinveh lKar4csonf és ÚjévreiOOOO OCOOOO* bACJlI »11J CH legbaaznoiabb ajándék a ————  _____ ru TV» w — - 11 • » t • / r I”11ngyen Yillamos világítás, 1rendkívül olcsó áron kap­
hatok a budapesti pénz- 
székre tv raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány* 
utcza 6. ss.

világhírű

Viktória

Karácsonyi
I kézi himzögep. drbjaG kor 

stoppoló gép 2 korona

alkalmas megiepííeu 
szép nipp-t . rgyak dús 
választékban, vala­

mint egyes asztalos-; 
és kárpitos bntorda-1 
rabok, e teljes lak- i 
berendezések a leg- 
szolidabb kivitelben,I 

Igen olcsó árakon 
kaphatók

ÉV H Sitz!
I

C?ÉGNÉL
bútor-iparosok,

Bndapert, Vll
Erzsébet-körui 12

:• Aivwyork kávéházzal szemben ^

Hasznait bntorck j
és egyéb házi berendezét-i 
tárgyak nagyon olcsón kap- i 
hatók Mellnger és Weisz, 
száll.tó czégnél Budapest. 
Káról y-körut 5 sz. vagy 
nevezett ezég bizományi 
iák tárában Damjanich-utca 
38. sz a att. *úi82

lesmaga-abb heveny é. iduk folyá.okual befecmendezés nélkül"tr Lek 
a legbiztosabb gyógyszernek a 4*Jij:i5. oí

Megrendelhető minden vidéki - Jg 21 H í Ú 1&
varo-oan kézimunka és varrógép m». mm M. a ** wua Ä «1
üzlete ben. — BpeHten Vlktórie bizony’uitak. Egy doboz 100 IflbdaoS tartalommal és pontos bnsz-l/1 
blmzfigópgyárban. Kolumbus-u 28. °álati nt.isitá.eal 6 kor. Vidékre utinvéimelleit ilivkréien küld a 11 
- Bérezi0 Sándornál nézimunk, , rr* r,__ ___ . , ,űzi tuen Király u 4 - Waid »Magyar Király^ gyogynxertar K
Gyula l ézlmunka ital-lében, Budapest, V., *crokJu)i uc:a 2.0 sz. ttrzsenel-tér sarok.)
Klráiy-u 21. — Ádám károly ü le j jyÄÄttkki rsr’loooo oeoooo oaooos

x! h;i^i-9urirúny- i • villf mharitó- i2orpH;.i rr.ik-
iril Árjegyzéket, berendezésekről kOltségretést küld

id. Rieder Ottó
vll am-müszaki intézet es

berendezési vállalat.

Legszebb és legpraktikusabb
karácsonyi ajándék!

A legjobb magyar és olasz 
s =" = vivos-erek '

IV., Irányl-utcza 20. sz. Király-bazár.
Szakszerű kivitel! M gret'delóspk cyorsan (• 

ponto.- an eszközöltetnek ! iiuit—n*

L«ías2sasHsasasa5a5 asasasasasasasasas:

ifi

ÉNZT í főrlesztéses kölcsönöket
konTertálÁeoknf hmUpesti házakra 

íul.iMrfvlrn minden előleg és előzetes kolrség nélkül 
bármily összegig előnyvi feltételek nívllett. szerez

LÖWY ANTAL István-tér 6.
Legnagyobb összeköttetés ! Legsryorsnób lebonyolítás ! I.evél- 
beli megkeres-sek azonnal ellntéitetnek választ, foe ez óvkM. 
dósé nélkül is. " 8

1 olasz Parisé vivó-álcza legjobb ki­
vi flben.................................’ K 12.____

1 olasz Barbnsetti vivó-kard . K 5.— 
1 olasz vivó-keztyü ..... K 4.—

Kaphatók: 102*/'

TILLER MÓR és TÁRSA
CR. és kir. utlvbri KzállitókuűI

Budapest IV. kér., Váczi-ucza 35. szám. 
Egyenruhákról, polgári ruhákról és vivószerek* 

röl külön nagy árjegyzékkel szolgálunk.

Hasznait
nragági BÚTOROK,

perzsa szőnyegek, • aniik-képek,
ynraitarák, fdqyőnyfík. csíIJ/irok, 
árúk feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor- Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utoza 21.

Telefonazám 17 -77

Grammophon 
Budapesten

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. es kir. udv. hangszergyárában.

Vila ICerepesi-ut 36. szám.
W“ Lemez és árjegyzék kívánatra díjtalan 

N iszouíelár nsitvknak megfelelő engedménv. 4-91

Karácsonyi és ujéii ajándékok!,
megérkeztek Kiraly-utcza 18 számú i

MAR-DÉKOK ÁRUHÁZÁBAN
legfmomaDb női ruhaszövetek feketében is 
téli nagykendők tiszta gyapjúból. Ágyterkőg, j 
függönyök, harketek. aszialuemltek szigorúan
— szabott olcsó árakban ------- ‘

fitKos tietegsegex gyógyítására legjobban ajánl 
ható ezen speoialleta, szerfelett gazdag 
tapasztalatai alapján, melyeket rendelőlnte < 

setében es a kórház bngyszervei és 
bujakóros osztályán való működésé alatt 
_______ számos éven át szerzett

DE FABINYÍ
•marit, kórházi orvoe —- Speoalailata

lyorasn ój alipa-an gyúgyi: bármely régi ti mäkle»

titkos betegséget]
(Miyyoeóroly.'at sebeket, syphilid atb )

Impotentiát (férfiúi gyengeség)I
még idősebbeknél is meelepő eredménynyel, aj 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
I.cvclekre dijuianel raliig. Kirí nitra gyógy*mpk.

Rt-nlel : d. c. 9—r.-íg ; e«te b — 8-t£.

Budipesten. Erzsébet-köraf 12. szám, félemelet.
,Bejärat a lépcsőnél Külön várótermek

t»iiiitiJ)iaaaHBaBguas'iíii3sa3g!3ii3B3aBa3Sigií.aa,a3H2ii3aBaa3agia3ai3naaaBEiiaj

Karácsonyi ajándé
igön alkalmas kisebb disacmunkák és költemények az

ATHENAEUM irod.-és nyomdai r.-t. kiadásából.
Madách Imre Összes Müvei.

Rétnek diszkütésben 28 korona.

Három j 
kötet.

Egy marék virág. Költemények.
Fruslna — A 

celluloid kötésben 8 korona.

ények. Irta Szalay
ra díszes

M endsmondák. A világtörténet furcsaságai. M
•i képpel. Gyűjtötte és ma- 8 

gyarázza Tóth Béla. Második kiadás. Ára y 
díszes vászonköteaben 7 korona. E

Magyar Ritkaságok.

Régi Magyar Társasélet. lrta D Artagnan
Előszóval ellátta! 

Porzó. 2 kötet díszes vászon kötésben 16 kor. j

Tiláflia. Költemények. 1896—190*. Irta Martos 
Ferencz. — Áxa díszes vászonkötés- j 

ben 4 korona.

Cunosa Huugarica. 
Képekkel • a hason­

másokkal. Gyűjtötte és magyarázza Tóth 
Béla. Ara díszes vászonkötésben 6 korom.

petöfi Sándor Összes Költeményei.
& I j kiadás. A költő arczképéve!. Kis 8-rét.

Négy kötet, finom angol vászonban 2 kötetbe 
díszesen kötve 10 korona. Nagy damaszt-disz.ku- 
20 korona.

Magy képes természetrajz. aljazaimü-'
■■ séíf számára Dr Vangel Jenőtől. I. rész : i

Állattan, különös tekintettel Magyarország| 
a.latvilágára. 24 tábla színes rajzzal és a izöveg 
közt 476 ábrával. 11. rí sz : Növénytan és ásvány- 
tan 23 tabla színes rajzzal és a szöveg közt 329 
ábrúvaL Ara egy dísze; vászon kötésben 30 kor j

pndrödi Sándor Usszegyüjtótt Költe-
1867—1897. Négy kötetben Ára 
diszkötésben 24 korona.

Az Esztendő Legendája.
kötésben ára 7 korona.

Irta: Pékár 
Gyula Díszes

K‘
menyei.

Kuruez-nóták. 1700-1720 Irta Endrödi
. Sándor. — Második kiadás, i

Ara l.iipergamen vagy kururzkorbeli pugyellaris 
kötés ijén 6 korona.

»eine, Dalok Könyve, fordította Endrödi
1 Sándor. Tbumann

Pai 122 rajzával. 40 Ára pompás diszkoiés- 
beii 12 korona.

Vigafiztalások Könyve
Hn.f'k lánna M

Elmélkedések és 
hangulatok, lrtd 

Hotik János. Második kiadás. Ára vászonkö- 
tésbíju 6 kor. Pompás diszkötésben 10 korona, 

i-egfarioi nabb boríubórkütésben t'. korona.

akukfüvek. ^"Itf,!,<iv.yrk 1fJO~löu0C/obel Minka Ara díszes da- 
m.'isztkötésben 6 korona — Czóbel Minka 
erős egyéniségével oly nevet vívott ki ma 

gácak az irodalomban, mely ezen újabb verskö­
telének dicséretét feleslegessé tesz.i.

Isten fölé Költemények Endrödi Sándor
I ' Ára remek diszkötésben 6 kor.
■ Endrödi Sándor ez az uj kötete irányánál 

fogva időszerűnek mondható. Verseit nem fe­
lekezeti, sőt nem is vallásos irány sugalmazta, 
hanem az igaz hit, a mely minden embert Isten­
hez emel fel. Minden művelt ember tiszta élve­
zettel fogja ezeket a mély érzelmekben és gondo­
latokban gazdag költeményeket olvasni.

Néhány sző a
titkos betegségekről.

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és test­
nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny- 
nyelmüség és rossz szokások által idegrendszerét és 
szellemi erejét tönkretette. Itl a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kell Jenni vala­
kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala­
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondóissák. De 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, 
hanem olyan lelki smeretes specialista orvoshoz keli 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és a?, esetleg már meglevő bajokon is tud 
segíteni,akkor majd megszűnik a titios be*egst-g.-kiéle­
zése. Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. Palócz 
V. kórházi orvos, speciálista o-szágos hírű intézete 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb 

titoktartás mellett kaphat m ndenki (úgy férfi, mint 
nő) a nemi életről felvilágosítást. a hol a beteg vére 
es testnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
egész szervezet megszabadul a koranyagoktól, lelki 
kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredménynyel 
használt gyógymódnál fogva a monarchiában úttörő 
es egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óla Dr Palocz. az ú specialis 
gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben 
is. a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és hát 
gerinezhijokat, az önfertrizés és szifilisz utóbajait, 
magömlést, elgyengült férfierőt, (impotenciát), arany­
eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer­
vek minden bet-gségeiL Nők részere külön váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe csak 
vá aszbélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleset elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet a »züliséges 
speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelést 
Dr. Palócz ónmaga és egyedül végzi naponta délelőtt 
10 órától délu án 6 óráig (vasárnap déli 1 -ig).

Czirn : l)r. Palócz v. kórházi orvos, specialista 
Budapest, VII. Kerepesi-ut 10. 44412
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mesekönyvek és ifjúsági iratai.
,í‘

Kaphatók a Franklin-Társvlat könyvkiadóhicatalá- 

ban: Budapest, IV., Fqyetem-utcza 4. sz„ valamint 

minden könyrkereskedésben.

Reviczky Gyula Összes Költeményei.
Uj OiCsó kiadás Á.a vászonko.ésben 3 kor

Tündérmesék A legkedveltebbek 
közül. 4-ik kiad.Vászonba k. 1 lv tiüf

Hanusz István. Az állatok világá­
ból. 92 képpel. Diszköt. 3 K 20 I

Warga Lajosné (ÍUjhi Teréz). Lá­
nyok könyve. Fiatal lánykák szft- 
mára. Képekkel. Második kiadás. 
Kemény kötésben 4 K

Wildermuth Ottilia. Regék és el­
beszélések az ifjúság számára. 4 
képpel. Második kiad. Kötve 4 K

Bakaay Sándor. Dáma. Történeti 
körkép. Kim nach rajzaival .‘í K 20 f 
Vászonkötésben 6 K

Deli Bácsy Jakab iíegéiiyes törté­
net a XVII. századbeli hajduvilágbúl 

t izenöt a szövegbe nyomott rajzzal. 
Vászonkötésben 3 K 60 r

Qaal Mózes. Kenyér és becsület
Regény a felserdült ifjúság számára 
Neoprády rajzaival Vászonköt. 5 K

De Qerando Attila.Velencze 12 kép­
ben. illusztrálva. Diszköt. 2 K 40 I

Goldsmith Olivér. A vékfildi lel­
kén Elbeszélés angolból. Vörös 
vászonkötésben 2 K

Gyöngyösy László. Arany váuou 
élete és művei A serdülő ifjusás 
számára. Képekkel, kötve 6 K

Vachott Sándorné. Szikláry Ilona
S más beszélyek az ifjúság számára 
Színezett képekkel. Kötve K 60 f 

Helm Klementina. Futri Kata El 
beszélés liatal leányok számára. 
Vászonkötésben 5 K 20 i

Jósika Miki. II Rakóczy Ferencz
Az ifjúság számára átdolgozta GW 
Mózes. Goró l.ajos rajzaivaLVászon- 
kötésben 4 K 50 f

Sebestyén Gyula. Az Árpádok tör­
ténete 3 K

Tocsek Helén. Ä bujdosó fía A.
éi'ettebb ifjúságnak. Diszkót. 2 K

Vachott Sándorné. Ifjúsági iratok
a serdü több ifjúság számára. An­
gol remekírók müveiből 2 K bO f

Vértesi Arnold. A felkelő nap or
szága líegényes utazás Japátnban. 
Sok képpel Vászonba kötve t K 

Wohl Stefanie. Regék. 10 1 : -o s
leánykák számára. Harmadik bővi- 
tett kiadás. Góró Lajos 33 rajzával. 
Díszes vászonkötésben 6 K

B

Déle. 3 és Északon. Irta Kekar Gyula Két
kötet. Ara pompás 

di szkütésben gazdagon illusztrálva 20 korona

•rüzi rel-vassat a Szudánban. ,rta siatm
I Pasa. Két
■ k ötét, fen ynyomatu arczképpcl 1H rajzzal.

K .elly Talbottól, egy térképpel és tervrajzzal. 
A két kötet ára díszesen bekötve 16 korona.

>zá írül Szajra. A magyarsás. szálló Igéi. 
I * Gyű »ötté és magyarázza
' Tóth Béla Második kiadás. Araudiszes va- 

szonkötésben 7 korona.

Ró mai Világ. Emlékkönyv a magyar taná­
rok olaszorszátri tanuimiiny- 

utjárúl. Csengeni János és Geréb Juzsef köz­
reműködésével szerkesztette Pa^teiner Gyula. 

Ára díszes vászonkotésben 6 korona.

PfitÖfí Album Szerkesztenék Endrödi Sándor, 
Bartók Lajos, Szana Tamás

Kiváló uazai művészeink eredeti képei, érde­
kes tartalmas olvasmunyok ismertetik 

Petőfit és családját, irodalmi társait, az irodalmi 
Tizeket, márczius Idusa nagy eredményeit és sze­
replőit, a Petőn-rooiidákat, a költő kiváló kortár­
sait, ba-átait, fordítóit, ismertetőit, n költő fon­
tosabb kéziratait s inás Petófi-ereklyéket — Ára 
diszkötésben 10 korona. Celíuleid-küté ben 20 kor

4392 T sz.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentési
Vonatosszeköttetesek és menetarak Budapestről (deli vasút pályaudvara

’gy magyar nábuu. Irta Jókai Mór Jubi­
láns emlékfeladás. —- 

■ Szerző arczkénével, 02 szöveg éppel és 8 
színes aijuareiutéppel. Ára domburnyornásu 

dis; kötésien 18 korona. Fél borkötés ben 20 korona

Magyar természeti és vadászati §
írónőit *rla Bársony István Nopraily Antal jj 
KcpcK. go rajZávat díszítve. Ara díszkő- Ű 

tésben 13 korona. H

a Äi 1pható a kindótnrsnlatn&I Budapest9 Kerepesi-ut 54, ® 
1 SMB** minden könyvkereskedésben. i

Abbázia N. Kaui/sa— 
Pragerhofon át.

Budapest d. v. . ind. gy. v. 8 0U reggel, 8 Uu este. Menetien jegy, k 3U uap,« érvényese« aVor8vonatokra
Abbazia-Mattughe érk. „ ,. 9.3/ este, 9.1/ it e. 1. oszt. 104.Ill h., II. oszt. 7k56 fe.. Ili oszt 47 78k.

GÖ-2 N. Kaniraa— 
Pragerhofon át %£***• ’• "'t *'• "AZT^SUa "h ‘"íf* 1“'n0,''*''j««V.k:»l napig/r,v„y^.k „"„„„n.lZtra borz.....................é k- » - 10 w esle. 1007 d- e. „ „ 6.31 „ L oszt. 111.58 k„ 11. oszt. 80.16 k., 111. ősit 51 lök

Gries
Duuuprni u. v. . . jua. ax. v. u >u reggpi. ^y. u. ö.uu reggel, . • u »cuytíseK gyorsvonRD -

N. Kanizsa— Prager- 8.00 este, sz. v. 10 00 este. : ^ 0S7Í B9.3í? k., JH. oszt. 57.60 k
hof—Marburgen át. Bozen-Griea .... érk. „ 1..42 d. **. gy. u 6 0U reggél jovábba 90 napig érvényes menetfüzetek m-gszaki!-

1.45 d u. sz. V. 11.17 éjiéi ,, ,0 llta^sokra, gyorsvonatokra; 1. oszt. 12o.20 k , 
I___________________ II. oszt 90.40 k., Itt. oszt. 6 ,.18 k.

Menetién jegyek 30 napi érvényességgel Bozen- 
u !m rza„;eco B [Budapest d. v. . . ind. sz. v. 6.50 reggel, gy. v. 8.00 reggel, Értésig gyorsvonatokra 1. oszt. 124.68 k„ II oszt.
Meran iJÄSSJW ™ ÍV“15! *k B»i'"-6rl,*i«I 0 M^biirgon -t.Mer4ii..................érk. „ „ 1.30 d. u., ., ., 7.61 de. 3.19 du. *'? érvényes menet egy füzetek megszakítható

uUzásokra, gyorsvonatokra I. oszt 128 rt) k II. 
__________ őszt. 90.40 k . Ili. oszt. 63.18 k

Arpn In. Kanizsa—Prager- Budapest d. V. . . ind. sz. V. 6.60 regg , gy. v. 800 reg. 8.01 este ■^'‘neb,'rti jegyek Móri állomásig 30 napig érvénye*
ni UU hof—Marburgon át.;Arco.....................érk. „ „ 3.14 d. u„ 9.50 de 6ó9du ok?Vorav'ouatokra: I. oszt. 132.10 k., II. oszt

i 94.92 k . Hl. oszt. 61.54 k. tMJ

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyav Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógópem,

BUDAP

SZERKE;
BUDAPEST, IV., V A| 

Telefon »I
gv 7TR A.T OK,X T NI vl 

JSAKBÉRMENTT^ 14 .1
ELŐFiZE-j

Vidékre postán v.Leij
Fry évre . • 40 her !
f_gy KI évre . no kai. j
gyUieidre: 0 bóra X
j>r.Dcna-. Üla .r-, Or I 
oydorszá^ckía. Sváj'.r.J 
VfeJktTrint aüiai erszu« jílI 

íjdi&bez tarlódnak,
Eizy 9zárn|

fllai számunk rj
Vezérelikk : A kel
Az állam mos.ahál 
A kiegyezési qu„J
A főrendiház tileij 
Hemhertek elfogj
Kralft-Ebtng megl
jElfilepteiesek az J 
Üétszázecer liorcJ 
A zdjaaiarifa emel 
'1 ár ez a : TtinudesM 

Régi tarul 
Hegény: A tündér!

k kel;
Mi készül ti

Fzorkányknr, l| 
külügymir.:-;: 
Mert készül 01
13 5 Soí, í
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